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ВСТУП 

Сучасна медіагалузь функціонує в умовах стрімкого розвитку цифрових 

технологій, зростання обсягів інформації та активного впровадження 

інноваційних комунікаційних платформ. Інформаційні та комунікаційні 

технології (ІКТ) стали невід’ємною складовою професійної діяльності фахівців 

медіасфери, визначаючи способи створення, обробки, поширення та споживання 

медіаконтенту. 

Навчальна дисципліна «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» спрямована на формування у здобувачів освіти системних знань про 

сучасні цифрові інструменти та технології, що використовуються в медіапросторі, 

а також на розвиток практичних навичок їх ефективного застосування у 

професійній діяльності. Дисципліна охоплює питання використання 

комп’ютерних, мережевих і мультимедійних технологій, онлайн-платформ, 

хмарних сервісів, засобів цифрової комунікації та управління медіаконтентом. 

Вивчення дисципліни сприяє розвитку цифрової грамотності, інформаційної 

культури та комунікативної компетентності майбутніх фахівців медіагалузі, 

формує здатність критично оцінювати інформацію, дотримуватися етичних норм і 

принципів академічної доброчесності, а також адаптуватися до динамічних змін у 

цифровому середовищі. 

Методичні матеріали з дисципліни призначені для забезпечення якісної 

організації освітнього процесу та містять теоретичні відомості, практичні 

завдання, рекомендації для самостійної роботи й критерії оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів освіти. Запропонована методичка може бути використана як 

у межах аудиторних занять, так і під час дистанційного або змішаного навчання. 

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування у майбутніх 

фахівців сучасного рівня інформаційно-комунікаційної та комп’ютерної культури, 

набуття практичних навичок роботи на сучасній комп’ютерній техніці та 

використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій для вирішення 

різноманітних завдань у практичній діяльності за фахом. 

Завдання вивчення дисципліни: 
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− сформувати здатність розв’язувати практичні завдання в галузі 

соціальних комунікацій, що передбачають застосування прикладних соціально-

комунікаційних технологій;  

− показати практичну значимість методів і засобів сучасник ІКТ до 

розв’язання професійних завдань;  

− розкрити значення основ інформаційної культури та комп’ютерної 

грамотності в загальній і професійній освіті людини;  

− сформувати компетентності щодо програмно-комп’ютерного 

забезпечення роботи журналіста у різних типах медіа. 
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Лекція 1. Поняття інформаційно-комунікаційних технологій 

Інформаційно-комунікаційні технології є важливим чинником розвитку 

сучасного суспільства та однією з основ цифрової трансформації медіагалузі. В 

умовах інформаційного суспільства ІКТ визначають способи створення, обробки, 

збереження й поширення інформації, а також характер комунікації між 

суб’єктами медіапростору. 

Під інформаційно-комунікаційними технологіями розуміють сукупність 

методів, процесів і технічних засобів, які забезпечують роботу з інформацією на 

всіх етапах її життєвого циклу – від отримання та обробки до передавання і 

використання. На відміну від традиційних інформаційних технологій, ІКТ 

поєднують у собі як обчислювальні процеси, так і комунікаційні механізми, що 

дає змогу здійснювати обмін інформацією в реальному часі незалежно від 

просторових обмежень. 

У медіагалузі ІКТ виступають не лише інструментом технічної підтримки, а 

й середовищем професійної діяльності. Саме через цифрові технології 

відбувається формування медіаконтенту, його адаптація до різних платформ та 

комунікація з аудиторією. 

Структура та складові інформаційно-комунікаційних технологій. 

Інформаційно-комунікаційні технології мають комплексну структуру, яка 

об’єднує технічні, програмні та організаційні елементи. Технічна складова 

включає апаратні засоби, необхідні для створення, обробки та передавання 

інформації. До них належать комп’ютери, мобільні пристрої, сервери, мережеве 

обладнання, а також цифрові засоби фото-, аудіо- та відеофіксації. 

Програмна складова ІКТ охоплює операційні системи, прикладні програми 

та спеціалізоване програмне забезпечення, яке використовується в медіагалузі для 

редагування текстового, графічного, аудіо- та відеоконтенту, управління 

публікаціями й організації спільної роботи. Важливе місце займають системи 

управління контентом, хмарні сервіси та онлайн-платформи, що забезпечують 

доступ до інформації з різних пристроїв. 
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Не менш важливою є комунікаційна складова, яка забезпечує обмін 

інформацією між учасниками медіапроцесів. Вона реалізується через мережеві 

технології, Інтернет, соціальні медіа, месенджери, стримінгові сервіси та інші 

засоби цифрової взаємодії. 

Окрему роль у структурі ІКТ відіграє людський фактор. Саме професійні 

компетентності фахівців медіагалузі визначають ефективність використання 

технологій, якість створюваного контенту та етичність інформаційної діяльності. 

Інформаційно-комунікаційні технології як основа сучасної 

медіакомунікації. Розвиток ІКТ суттєво змінив характер медіакомунікації. Якщо 

раніше інформація передавалася переважно в односторонньому режимі – від 

автора до споживача, – то сьогодні комунікація має інтерактивний характер. 

Аудиторія не лише споживає контент, а й активно взаємодіє з ним, коментує, 

поширює та створює власні медіаповідомлення. 

ІКТ забезпечують багатоканальність медіакомунікації, коли один і той 

самий контент може бути адаптований для різних платформ і форматів. Цифрові 

технології дають змогу поєднувати текст, зображення, звук і відео, створюючи 

мультимедійні продукти, що підвищують рівень залучення аудиторії. 

Водночас активне використання ІКТ у медіагалузі актуалізує питання 

достовірності інформації, інформаційної безпеки та відповідальності за 

поширення контенту. У цьому контексті особливого значення набувають навички 

критичного мислення та дотримання професійних і етичних стандартів. 

Класифікація інформаційно-комунікаційних технологій. Інформаційно-

комунікаційні технології можна класифікувати за функціональним призначенням, 

сферою застосування та рівнем інтерактивності. До інформаційних технологій 

належать засоби, що забезпечують зберігання, обробку та аналіз даних. 

Комунікаційні технології орієнтовані на обмін інформацією та організацію 

взаємодії між користувачами. Мультимедійні технології пов’язані зі створенням і 

поширенням аудіо- та відеоконтенту, а мережеві та хмарні технології формують 

цифрову інфраструктуру сучасних медіа. 
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Такий поділ є умовним, оскільки в реальній медіапрактиці різні види ІКТ 

тісно взаємодіють між собою, утворюючи єдину цифрову екосистему. 

Значення інформаційно-комунікаційних технологій для професійної 

підготовки медіафахівців. Володіння інформаційно-комунікаційними 

технологіями є ключовою складовою професійної підготовки фахівців 

медіагалузі. Сучасний медіаспеціаліст повинен не лише орієнтуватися в 

технологічних інструментах, а й розуміти їхній вплив на суспільство, культуру та 

комунікаційні процеси. 

ІКТ сприяють підвищенню ефективності професійної діяльності, 

розширюють можливості творчої самореалізації та забезпечують 

конкурентоспроможність фахівця в умовах цифрової економіки. Саме тому 

вивчення дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в медіагалузі» є 

важливою складовою підготовки майбутніх спеціалістів. 

Контрольні питання 

1. Розкрийте зміст поняття «інформаційно-комунікаційні технології». 

2. Охарактеризуйте основні складові ІКТ. 

3. Яким чином ІКТ впливають на сучасну медіакомунікацію? 

4. Поясніть значення ІКТ для професійної діяльності медіафахівців. 
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Лекція 2. Персональний комп'ютер як основний інструмент 

інформаційно-комунікаційних технологій 

Персональний комп’ютер є базовим технічним засобом реалізації 

інформаційно-комунікаційних технологій у сучасному суспільстві. Незважаючи 

на активне поширення мобільних пристроїв, саме персональний комп’ютер 

залишається основним інструментом професійної діяльності у медіагалузі, 

оскільки забезпечує широкий функціонал, високу продуктивність і можливість 

роботи з великими обсягами інформації. 

У системі ІКТ персональний комп’ютер виконує роль універсальної 

платформи, на якій поєднуються апаратні ресурси, програмне забезпечення та 

мережеві сервіси. За його допомогою здійснюється створення, обробка, 

редагування, зберігання та поширення інформації, а також організація цифрової 

комунікації між учасниками медіапроцесів. 

Для фахівців медіагалузі персональний комп’ютер є не лише технічним 

засобом, а й робочим середовищем, у якому формується медіаконтент, планується 

інформаційна діяльність і здійснюється взаємодія з аудиторією. 

Основні складові персонального комп’ютера та їх функціональне 

призначення. Функціонування персонального комп’ютера як інструменту ІКТ 

забезпечується взаємодією апаратних і програмних компонентів. Апаратна 

складова включає центральний процесор, оперативну та зовнішню пам’ять, 

пристрої введення і виведення інформації, а також периферійні пристрої. Саме ці 

елементи визначають продуктивність комп’ютера та можливості роботи з 

мультимедійним контентом. 

Програмна складова персонального комп’ютера представлена операційною 

системою та прикладним програмним забезпеченням. Операційна система 

забезпечує керування апаратними ресурсами та взаємодію користувача з 

комп’ютером, тоді як прикладні програми дають змогу виконувати конкретні 

завдання, пов’язані з підготовкою медіаматеріалів, редагуванням тексту, графіки, 

аудіо й відео, а також управлінням інформаційними ресурсами. 
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Важливою складовою є також мережеве середовище, яке забезпечує доступ 

персонального комп’ютера до Інтернету, хмарних сервісів і цифрових платформ. 

Завдяки цьому комп’ютер стає частиною глобального інформаційного простору. 

Персональний комп’ютер у професійній діяльності фахівців 

медіагалузі. У медіагалузі персональний комп’ютер використовується для 

виконання широкого спектра професійних завдань. Він є основним засобом 

підготовки текстових матеріалів, обробки графічних зображень, монтажу аудіо- та 

відеоконтенту, створення мультимедійних продуктів і керування публікаціями на 

цифрових платформах. 

Персональний комп’ютер забезпечує можливість комплексної роботи з 

медіаконтентом, поєднуючи різні формати інформації в єдиному цифровому 

середовищі. Це дає змогу підвищити якість медіапродуктів, оптимізувати робочі 

процеси та забезпечити оперативність публікацій. 

Крім того, комп’ютер є основним інструментом організації комунікації з 

аудиторією та професійної взаємодії в медіакомандах. Через електронну пошту, 

месенджери, відеоконференції та спільні онлайн-платформи здійснюється 

координація діяльності, обговорення ідей і реалізація медіапроєктів. 

Взаємодія персонального комп’ютера з іншими цифровими пристроями 

та сервісами. Сучасний персональний комп’ютер не функціонує ізольовано, а є 

елементом комплексної цифрової екосистеми. Він взаємодіє з мобільними 

пристроями, цифровими камерами, аудіо- та відеообладнанням, а також із 

зовнішніми носіями інформації. Така інтеграція розширює можливості обробки 

медіаконтенту та забезпечує гнучкість у роботі. 

Особливу роль відіграє інтеграція персонального комп’ютера з хмарними 

сервісами, які дозволяють зберігати дані, організовувати спільний доступ до 

матеріалів і працювати над проєктами незалежно від місця перебування 

користувачів. У медіагалузі це сприяє розвитку дистанційної та командної роботи. 

Значення навичок роботи з персональним комп’ютером у контексті 

цифрової грамотності. Ефективне використання персонального комп’ютера є 

складовою цифрової грамотності та професійної компетентності майбутніх 
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фахівців медіагалузі. Володіння базовими та спеціалізованими навичками роботи 

з комп’ютером дає змогу не лише виконувати професійні завдання, а й 

адаптуватися до швидких змін у цифровому середовищі. 

У контексті інформаційно-комунікаційних технологій важливим є не лише 

технічне володіння комп’ютером, а й усвідомлення принципів інформаційної 

безпеки, етичного використання цифрових ресурсів та відповідального ставлення 

до обробки й поширення інформації. 

Таким чином, персональний комп’ютер виступає ключовим інструментом 

реалізації ІКТ у медіагалузі та є основою професійної діяльності сучасного 

медіафахівця. 

Контрольні питання 

1. Яку роль відіграє персональний комп’ютер у системі ІКТ? 

2. Охарактеризуйте основні складові персонального комп’ютера. 

3. У чому полягає значення персонального комп’ютера для медіагалузі? 

4. Поясніть взаємозв’язок персонального комп’ютера з цифровими 

сервісами та платформами. 
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Лекція 3. Хмарні інформаційно-комунікаційних технології 

Хмарні інформаційно-комунікаційні технології є одним із ключових 

напрямів розвитку сучасного цифрового середовища та відіграють важливу 

роль у функціонуванні медіагалузі. Їх поява пов’язана з переходом від 

локального зберігання та обробки інформації до використання віддалених 

серверів і мережевих ресурсів, доступ до яких здійснюється через Інтернет. 

Під хмарними інформаційно-комунікаційними технологіями розуміють 

сукупність методів, програмних і апаратних засобів, що забезпечують 

зберігання, обробку, передавання та спільне використання даних на 

віддалених серверах без необхідності встановлення відповідного програмного 

забезпечення на локальному комп’ютері користувача. У межах хмарних 

технологій обчислювальні ресурси, програмні продукти та інформаційні 

сервіси надаються користувачеві як послуга. 

Для медіагалузі хмарні ІКТ створюють принципово нові можливості 

організації професійної діяльності, зокрема в умовах дистанційної роботи, 

мобільності та багатоканальної комунікації. 

Принципи функціонування хмарних технологій. Функціонування 

хмарних інформаційно-комунікаційних технологій ґрунтується на 

використанні потужних серверних систем, які забезпечують зберігання та 

обробку великих обсягів інформації. Користувач отримує доступ до 

необхідних ресурсів через вебінтерфейс або спеціалізовані додатки, 

використовуючи персональний комп’ютер чи мобільний пристрій. 

Однією з ключових особливостей хмарних технологій є незалежність 

від фізичного місця перебування користувача. Дані зберігаються у 

віддаленому середовищі та можуть бути доступні з будь-якого пристрою, 

підключеного до мережі Інтернет. Це значно підвищує гнучкість роботи та 

сприяє розвитку мобільної медіадіяльності. 

Ще одним важливим принципом є масштабованість, що дає змогу 

адаптувати обсяг ресурсів до поточних потреб користувачів. У медіагалузі це 

особливо актуально під час роботи з великими медіафайлами або реалізації 
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масштабних проєктів. 

Види хмарних інформаційно-комунікаційних технологій. Хмарні 

інформаційно-комунікаційні технології можна класифікувати за моделлю 

надання послуг та способом організації доступу. За моделлю надання послуг 

розрізняють інфраструктурні, платформні та програмні хмарні рішення. 

Інфраструктурні рішення забезпечують доступ до обчислювальних ресурсів і 

сховищ даних, платформні – до середовищ розробки та розгортання 

застосунків, а програмні – до готових онлайн-сервісів. 

За способом організації доступу хмарні технології можуть бути 

публічними, приватними або гібридними. Публічні хмари орієнтовані на 

широке коло користувачів, приватні – на обмежене коло організацій або 

користувачів, а гібридні поєднують переваги обох підходів. 

У медіагалузі найчастіше використовуються публічні та гібридні хмарні 

сервіси, які забезпечують зручний доступ до інструментів створення й 

поширення контенту. 

Використання хмарних технологій у медіагалузі. Хмарні 

інформаційно-комунікаційні технології широко застосовуються у процесах 

створення, зберігання та поширення медіаконтенту. Вони дають змогу 

організувати спільну роботу над матеріалами, забезпечити доступ до файлів у 

реальному часі та спростити процеси редагування й публікації. 

У професійній діяльності медіафахівців хмарні сервіси 

використовуються для зберігання мультимедійних матеріалів, підготовки 

текстів, обробки графіки, відеомонтажу та управління контентом. Завдяки 

цьому підвищується ефективність роботи, скорочується час підготовки 

матеріалів і полегшується координація між членами медіакоманд. 

Крім того, хмарні технології забезпечують інтеграцію з цифровими 

платформами та соціальними медіа, що є важливим чинником сучасної 

медіакомунікації. 

Переваги та ризики використання хмарних ІКТ. Використання 

хмарних інформаційно-комунікаційних технологій має низку переваг, серед 
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яких – доступність, мобільність, економічність та можливість спільної роботи. 

Хмарні сервіси зменшують потребу в дорогому технічному обладнанні та 

дозволяють оперативно оновлювати програмне забезпечення. 

Водночас використання хмарних ІКТ пов’язане з певними ризиками, 

зокрема з питаннями інформаційної безпеки, захисту персональних даних та 

залежності від стабільності інтернет-з’єднання. Тому для фахівців медіагалузі 

важливим є усвідомлене та відповідальне використання хмарних сервісів із 

дотриманням етичних і правових норм. 

Значення хмарних технологій у професійній підготовці 

медіафахівців. Опанування хмарних інформаційно-комунікаційних 

технологій є важливою складовою професійної підготовки майбутніх 

медіафахівців. Вони формують навички ефективної організації інформаційної 

діяльності, сприяють розвитку цифрової компетентності та готують 

здобувачів освіти до роботи в сучасному медіасередовищі. 

Хмарні ІКТ відкривають нові можливості для творчої діяльності, 

співпраці та професійного зростання, що робить їх невід’ємною частиною 

освітнього процесу з дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі». 

Контрольні питання 

1. Що розуміють під хмарними інформаційно-комунікаційними 

технологіями? 

2. Які принципи лежать в основі функціонування хмарних ІКТ? 

3. Охарактеризуйте основні види хмарних технологій. 

4. Які переваги та ризики використання хмарних ІКТ у медіагалузі? 
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Лекція 4. Поняття та призначення операційної системи: інтерфейс та основні 

принципи роботи з Windows 

Операційна система є базовим програмним забезпеченням персонального 

комп’ютера, без якого неможливе функціонування жодної сучасної інформаційно-

комунікаційної технології. Саме операційна система забезпечує взаємодію між 

апаратними компонентами комп’ютера, прикладними програмами та 

користувачем, створюючи єдине робоче середовище. 

Під операційною системою розуміють комплекс програмних засобів, що 

керують ресурсами комп’ютера, організовують виконання програм, забезпечують 

зберігання та обробку даних і надають користувачеві зручні засоби керування 

обчислювальним процесом. Вона виконує функцію посередника між людиною та 

технічними можливостями комп’ютера, приховуючи складні технічні процеси та 

забезпечуючи інтуїтивно зрозумілий доступ до цифрових ресурсів. 

У контексті медіагалузі операційна система виступає основою для роботи з 

мультимедійним контентом, цифровими платформами, хмарними сервісами та 

комунікаційними інструментами. Від стабільності, функціональності та зручності 

операційної системи значною мірою залежить ефективність професійної 

діяльності медіафахівця. 

Основні функції операційної системи. Операційна система виконує низку 

ключових функцій, що забезпечують стабільну роботу комп’ютера. Однією з 

основних є керування апаратними ресурсами, зокрема процесором, оперативною 

пам’яттю, пристроями зберігання даних і периферійними пристроями. Операційна 

система розподіляє ресурси між запущеними програмами та контролює їхнє 

використання. 

Важливою функцією є організація роботи з файлами та папками. 

Операційна система забезпечує створення, збереження, копіювання, переміщення 

та видалення файлів, формуючи впорядковану файлову структуру. Для 

медіагалузі це особливо актуально, оскільки робота з великими обсягами 

мультимедійних даних потребує чіткої організації інформаційних ресурсів. 

Операційна система також відповідає за запуск і виконання прикладних 
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програм, забезпечуючи їхню взаємодію між собою та з апаратним забезпеченням. 

Крім того, вона реалізує механізми безпеки, які захищають дані користувача та 

обмежують несанкціонований доступ до системних ресурсів. 

Операційна система Windows як робоче середовище користувача. 

Операційна система Windows є однією з найпоширеніших у світі та широко 

використовується в освітньому середовищі й медіагалузі. Її популярність 

зумовлена зручним графічним інтерфейсом, широкою підтримкою програмного 

забезпечення та сумісністю з різноманітними пристроями. 

Windows забезпечує користувачеві цілісне робоче середовище, у межах 

якого здійснюється доступ до програм, файлів, мережевих ресурсів і системних 

налаштувань. Для студентів і майбутніх медіафахівців ця операційна система є 

базовим інструментом навчальної та професійної діяльності. 

Інтерфейс операційної системи Windows. Інтерфейс операційної системи 

Windows є графічним і орієнтованим на зручність користувача. Основними 

елементами інтерфейсу є робочий стіл, панель завдань, меню «Пуск», вікна 

програм і файловий провідник. 

Робочий стіл виступає основним екранним простором, на якому 

розміщуються ярлики програм, файлів і папок. Він виконує функцію візуального 

органайзера та забезпечує швидкий доступ до основних ресурсів. 

Панель завдань відображає запущені програми та дозволяє оперативно 

перемикатися між ними. Меню «Пуск» є центральним елементом навігації в 

системі Windows і забезпечує доступ до програм, системних налаштувань і 

службових інструментів. 

Віконний інтерфейс Windows дозволяє одночасно працювати з кількома 

програмами, змінювати їхні розміри, переміщувати та згортати, що особливо 

важливо під час роботи з медіаконтентом і багатозадачних процесів. 

Основні принципи роботи з Windows. Робота з операційною системою 

Windows базується на принципах інтуїтивної навігації, візуального керування та 

логічної організації інформації. Користувач взаємодіє із системою за допомогою 

графічних елементів інтерфейсу, використовуючи мишу, клавіатуру або сенсорні 
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засоби керування. 

Одним із ключових принципів є файлово-папкова організація даних. Усі 

інформаційні ресурси зберігаються у вигляді файлів, згрупованих у папки, що 

дозволяє впорядковувати дані та забезпечувати швидкий доступ до них. Для 

медіафахівців важливим є формування власної структури зберігання матеріалів, 

що підвищує ефективність роботи. 

Windows також підтримує принцип багатозадачності, який дає змогу 

одночасно виконувати кілька програм і процесів. Це створює умови для 

комплексної роботи з текстами, зображеннями, відео та онлайн-ресурсами в 

межах одного робочого сеансу. 

Значення операційної системи Windows для професійної діяльності в 

медіагалузі. Операційна система Windows є важливим інструментом професійної 

підготовки майбутніх фахівців медіагалузі. Володіння навичками роботи з цією 

операційною системою забезпечує здатність ефективно використовувати 

прикладне програмне забезпечення, організовувати цифрове робоче середовище 

та взаємодіяти з сучасними інформаційно-комунікаційними технологіями. 

Розуміння принципів функціонування операційної системи, її інтерфейсу та 

основних можливостей дозволяє користувачеві не лише виконувати стандартні 

операції, а й адаптувати систему до власних професійних потреб, що є важливим 

чинником успішної діяльності в медіасфері. 

Контрольні питання 

1. Що таке операційна система та яке її призначення? 

2. Які основні функції виконує операційна система? 

3. Охарактеризуйте інтерфейс операційної системи Windows. 

4. Які принципи лежать в основі роботи з Windows у професійній 

діяльності? 
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Лекція 5. Прикладні програми та сфери їх застосування. Програми-

архіватори та антивірусні програми 

Прикладні програми є важливою складовою програмного забезпечення 

персонального комп’ютера та безпосередньо забезпечують виконання практичних 

завдань користувача. На відміну від системного програмного забезпечення, яке 

відповідає за функціонування комп’ютера загалом, прикладні програми 

орієнтовані на вирішення конкретних професійних, навчальних або побутових 

завдань. 

У системі інформаційно-комунікаційних технологій прикладне програмне 

забезпечення виступає основним інструментом роботи з інформацією. Саме за 

допомогою прикладних програм здійснюється створення текстів, обробка 

зображень, монтаж відео, робота з аудіоматеріалами, підготовка презентацій, 

організація комунікації та управління інформаційними ресурсами. 

У медіагалузі роль прикладних програм є особливо значущою, оскільки 

вони визначають якість, формат і швидкість створення та поширення 

медіаконтенту. Вибір програмного забезпечення безпосередньо впливає на 

ефективність професійної діяльності медіафахівця. 

Сфери застосування прикладних програм у медіагалузі. Прикладні 

програми використовуються практично на всіх етапах медіавиробництва – від 

підготовки інформаційних матеріалів до їх публікації та поширення. У процесі 

роботи з текстовим контентом застосовуються програми для створення й 

редагування текстів, у яких формуються статті, сценарії, новинні матеріали та 

аналітичні огляди. 

Для візуального представлення інформації широко використовуються 

графічні редактори та програми для створення презентацій, які дозволяють 

поєднувати текст, зображення, інфографіку та мультимедійні елементи. Аудіо- та 

відеопрограми забезпечують запис, редагування та монтаж медіаматеріалів, що є 

ключовим для цифрових медіа, соціальних мереж і стримінгових платформ. 

Окрему групу становлять прикладні програми для організації комунікації та 

спільної роботи. Вони забезпечують обмін повідомленнями, проведення онлайн-
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зустрічей, спільне редагування документів і координацію діяльності медіакоманд. 

Таким чином, прикладні програми формують цілісне цифрове середовище 

професійної діяльності. 

Програми-архіватори: призначення та особливості використання. 

Програми-архіватори є спеціалізованими прикладними програмами, 

призначеними для стиснення, збереження та об’єднання файлів у спеціальні 

архівні формати. Основним завданням архіваторів є зменшення обсягу даних, що 

полегшує їх зберігання та передавання через мережу. 

У медіагалузі архіватори широко застосовуються під час роботи з великими 

обсягами мультимедійної інформації. Вони дозволяють упорядковувати файли, 

об’єднувати пов’язані матеріали в єдиний архів і зменшувати розмір даних для 

надсилання електронною поштою або розміщення в хмарних сховищах. 

Використання програм-архіваторів також має важливе значення для 

резервного копіювання інформації. Архівування дозволяє зберігати копії 

важливих файлів у стисненому вигляді, що знижує ризик втрати даних і спрощує 

їх відновлення у разі потреби. 

Крім того, сучасні архіватори підтримують функції захисту архівів за 

допомогою паролів, що сприяє підвищенню рівня інформаційної безпеки під час 

передавання конфіденційних матеріалів. 

Антивірусні програми як засіб захисту інформації. Антивірусні програми 

є важливою категорією прикладного програмного забезпечення, призначеного для 

захисту комп’ютерних систем від шкідливого програмного забезпечення. В 

умовах активного використання Інтернету, хмарних сервісів і зовнішніх носіїв 

інформації ризик зараження комп’ютера зростає, що робить антивірусний захист 

необхідним елементом цифрової безпеки. 

Антивірусні програми здійснюють перевірку файлів, програм і системних 

процесів з метою виявлення, блокування та видалення шкідливих об’єктів. Вони 

працюють у фоновому режимі, забезпечуючи постійний моніторинг системи та 

своєчасне реагування на потенційні загрози. 
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Для медіафахівців антивірусні програми мають особливе значення, оскільки 

професійна діяльність часто пов’язана з роботою з великою кількістю файлів, 

завантажених із мережі, а також із використанням зовнішніх носіїв і хмарних 

ресурсів. Надійний антивірусний захист сприяє збереженню даних, стабільній 

роботі програм і захисту особистої та професійної інформації. 

Роль архіваторів і антивірусних програм у системі інформаційно-

комунікаційних технологій. Програми-архіватори та антивірусні програми 

виконують допоміжну, але надзвичайно важливу роль у системі інформаційно-

комунікаційних технологій. Архіватори забезпечують ефективне управління 

даними, оптимізацію зберігання інформації та зручність її передавання, тоді як 

антивірусні програми відповідають за безпеку цифрового середовища. 

У комплексі ці програми сприяють підвищенню надійності роботи 

комп’ютерних систем і створюють умови для безпечного використання 

прикладного програмного забезпечення. Усвідомлене використання архіваторів і 

антивірусів формує культуру цифрової безпеки, що є важливою складовою 

професійної компетентності сучасного медіафахівця. 

Значення вивчення прикладних програм у межах дисципліни. Вивчення 

прикладних програм, зокрема програм-архіваторів та антивірусних засобів, у 

межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в медіагалузі» 

сприяє формуванню практичних навичок роботи з цифровими інструментами та 

відповідального ставлення до інформаційної безпеки. 

Опанування цих програм забезпечує готовність здобувачів освіти до 

реальної професійної діяльності, підвищує рівень їхньої цифрової грамотності та 

дозволяє ефективно організовувати роботу з інформаційними ресурсами в 

сучасному медіасередовищі. 

У сучасних умовах цифровізації медіасфери прикладні програми, зокрема 

програми-архіватори та антивірусні засоби, стають невід’ємною частиною 

щоденної професійної діяльності медіафахівця. Їх раціональне та свідоме 

використання дозволяє не лише оптимізувати роботу з інформаційними 

ресурсами, а й забезпечити стабільність, безпеку та надійність цифрового 
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середовища. Формування навичок ефективної роботи з прикладним програмним 

забезпеченням сприяє розвитку відповідального ставлення до інформації та 

підвищує загальний рівень цифрової культури майбутніх спеціалістів медіагалузі. 

Контрольні питання 

1. Що таке прикладні програми та яке їх призначення? 

2. Які сфери застосування прикладних програм у медіагалузі? 

3. У чому полягає призначення програм-архіваторів? 

4. Яку роль відіграють антивірусні програми в забезпеченні інформаційної 

безпеки? 
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Лекція 6. Інтернет, як глобальна комп'ютерна мережа. Електронна 

пошта 

Інтернет є глобальною комп’ютерною мережею, що об’єднує мільйони 

комп’ютерів, серверів і цифрових пристроїв у єдиний інформаційний простір. 

Його поява та стрімкий розвиток суттєво змінили способи отримання, обробки та 

поширення інформації, а також характер комунікації в сучасному суспільстві. 

У системі інформаційно-комунікаційних технологій Інтернет виступає 

базовим середовищем для реалізації цифрової взаємодії. Саме через Інтернет 

забезпечується доступ до інформаційних ресурсів, онлайн-сервісів, хмарних 

платформ і цифрових медіа. Для медіагалузі Інтернет є основним каналом 

поширення контенту, комунікації з аудиторією та формування інформаційного 

простору. 

Глобальний характер Інтернету дозволяє передавати інформацію на великі 

відстані практично миттєво, що робить його незамінним інструментом сучасної 

медіакомунікації. 

Основні принципи функціонування Інтернету. Функціонування 

Інтернету ґрунтується на взаємодії комп’ютерних мереж і використанні єдиних 

стандартів передавання даних. Інформація в мережі передається у вигляді пакетів, 

які маршрутизуються між вузлами мережі до кінцевого користувача. Такий 

принцип забезпечує надійність і швидкість передавання даних. 

Інтернет не має єдиного центру управління, що забезпечує його стійкість і 

здатність до безперервного функціонування навіть у разі виходу з ладу окремих 

сегментів мережі. Користувачі отримують доступ до мережі через провайдерів, 

які забезпечують підключення до глобальної інфраструктури Інтернету. 

Важливою особливістю Інтернету є використання уніфікованих протоколів і 

адресації, що дозволяє забезпечити сумісність різних пристроїв і програмних 

засобів у межах єдиного інформаційного середовища. 

Можливості Інтернету для медіагалузі. Інтернет створює широкі 

можливості для розвитку медіагалузі, оскільки забезпечує багатоканальне 

поширення інформації та інтерактивну взаємодію з аудиторією. Через вебсайти, 
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онлайн-платформи, соціальні мережі та стримінгові сервіси медіаконтент стає 

доступним широкому колу користувачів у режимі реального часу. 

У професійній діяльності медіафахівців Інтернет використовується для 

пошуку інформації, моніторингу новин, аналізу інформаційних потоків і вивчення 

реакції аудиторії. Він також є основним інструментом для дистанційної роботи, 

співпраці в командах і реалізації медіапроєктів. 

Водночас активне використання Інтернету потребує відповідального 

ставлення до інформаційної безпеки, дотримання авторських прав і етичних норм 

поширення інформації. 

Електронна пошта як засіб цифрової комунікації. Електронна пошта є 

одним із найстаріших і водночас найбільш поширених сервісів Інтернету, який 

використовується для обміну електронними повідомленнями. Незважаючи на 

появу месенджерів і соціальних мереж, електронна пошта залишається важливим 

інструментом офіційної та професійної комунікації. 

Електронна пошта дозволяє надсилати текстові повідомлення, файли, 

мультимедійні матеріали та документи, забезпечуючи збереження історії 

листування. Для медіагалузі вона є основним засобом ділового спілкування, 

взаємодії з партнерами, редакціями, замовниками та аудиторією. 

Використання електронної пошти вимагає дотримання певних правил 

цифрового етикету, зокрема чіткого формулювання теми листа, коректного 

оформлення повідомлень і своєчасного реагування на вхідну кореспонденцію. 

Принципи роботи з електронною поштою. Робота з електронною поштою 

ґрунтується на використанні спеціалізованих поштових сервісів і програм, які 

забезпечують створення, надсилання, отримання та зберігання електронних 

повідомлень. Кожен користувач має унікальну електронну адресу, яка 

використовується для ідентифікації в поштовій системі. 

Ефективна робота з електронною поштою передбачає організацію поштової 

скриньки, сортування листів за папками, використання фільтрів і позначок, а 

також регулярне очищення від небажаних повідомлень. У медіапрактиці це 

дозволяє оптимізувати робочий процес і зменшити інформаційне навантаження. 
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Особливу увагу слід приділяти безпеці електронної пошти, зокрема захисту 

від фішингових повідомлень, вірусних вкладень і несанкціонованого доступу до 

облікового запису. 

Значення Інтернету та електронної пошти у професійній діяльності 

медіафахівців. Інтернет і електронна пошта є невід’ємними складовими 

професійної діяльності сучасних медіафахівців. Вони забезпечують оперативний 

обмін інформацією, доступ до глобальних інформаційних ресурсів і можливість 

ефективної комунікації в цифровому середовищі. 

Опанування навичок роботи з Інтернетом і електронною поштою сприяє 

розвитку цифрової грамотності, формуванню професійної відповідальності та 

підготовці здобувачів освіти до реальних умов роботи в медіагалузі. Усвідомлене 

використання цих інструментів дозволяє підвищити якість медіаконтенту та 

ефективність інформаційної діяльності. 

Контрольні питання 

1. Що таке Інтернет і яке його призначення в системі ІКТ? 

2. Які основні принципи функціонування Інтернету? 

3. Яке значення має Інтернет для медіагалузі? 

4. Охарактеризуйте електронну пошту як засіб цифрової комунікації. 

5. Які правила безпечної та ефективної роботи з електронною поштою? 
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Лекція 7. Веб-браузери. Їх призначення та функціональні можливості 

Веб-браузер є прикладною програмою, призначеною для доступу до 

ресурсів Всесвітньої павутини та перегляду вебсторінок. Саме через веб-браузери 

користувачі взаємодіють з Інтернетом, отримують доступ до інформаційних 

ресурсів, онлайн-сервісів, хмарних платформ і цифрових медіа. 

У системі інформаційно-комунікаційних технологій веб-браузер виконує 

роль універсального інтерфейсу між користувачем і глобальною мережею. Він 

перетворює складні технічні процеси передавання та обробки даних у зручний 

для сприйняття візуальний формат. Для фахівців медіагалузі веб-браузер є одним 

з основних робочих інструментів, оскільки більшість професійних завдань 

пов’язані з онлайн-середовищем. 

Призначення веб-браузерів у сучасному цифровому середовищі. 

Основним призначенням веб-браузерів є забезпечення доступу до вебресурсів і 

відображення інформації, розміщеної в мережі Інтернет. За допомогою браузерів 

користувачі переглядають вебсайти, працюють з онлайн-документами, 

користуються пошуковими системами, соціальними мережами та стримінговими 

сервісами. 

У медіагалузі браузери використовуються не лише для споживання 

інформації, а й для створення та управління контентом. Через браузери 

здійснюється публікація матеріалів на вебсайтах, робота з системами управління 

контентом, аналітика відвідуваності, адміністрування сторінок у соціальних 

мережах та взаємодія з аудиторією. 

Таким чином, веб-браузер є ключовим інструментом організації 

професійної діяльності в цифровому медіасередовищі. 

Основні принципи роботи веб-браузерів. Робота веб-браузера ґрунтується 

на отриманні даних із вебсерверів і їх відображенні у вигляді вебсторінок. Після 

введення вебадреси браузер звертається до відповідного сервера, отримує 

інформацію та інтерпретує її відповідно до стандартів веброзмітки. У результаті 

користувач бачить текст, зображення, відео, гіперпосилання та інтерактивні 

елементи. 
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Веб-браузери підтримують роботу з гіпертекстом, що дозволяє переходити 

між вебсторінками за допомогою гіперпосилань. Це забезпечує нелінійний доступ 

до інформації та формує основу навігації в Інтернеті. 

Сучасні браузери також виконують обробку сценаріїв і мультимедійних 

елементів, що робить вебресурси інтерактивними та функціональними. 

Функціональні можливості сучасних веб-браузерів. Сучасні веб-браузери 

мають широкий набір функціональних можливостей, які значно розширюють 

потенціал роботи в Інтернеті. Вони забезпечують одночасну роботу з кількома 

вебсторінками, збереження історії переглядів, керування закладками та 

налаштування параметрів безпеки. 

Важливою функцією браузерів є підтримка розширень і доповнень, які 

дозволяють адаптувати браузер до індивідуальних потреб користувача. Для 

медіафахівців це можуть бути інструменти перевірки текстів, аналізу вебтрафіку, 

роботи з зображеннями або управління соціальними мережами. 

Браузери також забезпечують інтеграцію з хмарними сервісами та 

обліковими записами, що дозволяє синхронізувати дані між різними пристроями 

та зберігати налаштування користувача. 

Безпека та конфіденційність у веб-браузерах. Однією з важливих функцій 

сучасних веб-браузерів є забезпечення безпеки користувача під час роботи в 

Інтернеті. Браузери реалізують механізми захисту від шкідливих вебресурсів, 

фішингових сайтів і небезпечних завантажень. 

Користувачі мають можливість керувати налаштуваннями 

конфіденційності, зокрема обмежувати збирання персональних даних, керувати 

файлами cookie та історією переглядів. У медіагалузі це має особливе значення, 

оскільки робота часто пов’язана з обробкою інформації та використанням 

професійних облікових записів. 

Усвідомлене використання функцій безпеки браузера сприяє формуванню 

культури відповідального користування Інтернетом. 

Значення веб-браузерів для професійної діяльності медіафахівців. Веб-

браузери є універсальним інструментом професійної діяльності медіафахівців, 
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оскільки забезпечують доступ до основних цифрових ресурсів і сервісів. Саме 

через браузери здійснюється пошук інформації, публікація матеріалів, аналіз 

аудиторії та комунікація з користувачами. 

Опанування функціональних можливостей веб-браузерів дозволяє 

оптимізувати робочі процеси, підвищити продуктивність та ефективність 

медіадіяльності. Тому вивчення веб-браузерів у межах дисципліни «Інформаційні 

та комунікаційні технології в медіагалузі» є важливим етапом формування 

цифрової компетентності здобувачів освіти. 

Контрольні питання 

1. Що таке веб-браузер і яке його призначення? 

2. Яку роль відіграють веб-браузери в роботі з Інтернетом? 

3. Охарактеризуйте основні функціональні можливості сучасних 

браузерів. 

4. Яке значення мають браузери для професійної діяльності в медіагалузі? 
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Лекція 8. Пошукові системи. Огляд популярних пошукових серверів 

Пошукові системи є спеціалізованими інформаційними сервісами мережі 

Інтернет, призначеними для пошуку, систематизації та надання користувачам 

доступу до вебресурсів відповідно до їхніх інформаційних потреб. В умовах 

стрімкого зростання обсягів цифрової інформації пошукові системи виконують 

роль ключового навігаційного механізму в глобальному інформаційному 

просторі. 

У системі інформаційно-комунікаційних технологій пошукові системи 

забезпечують зв’язок між користувачем і величезною кількістю вебдокументів, 

мультимедійних матеріалів, новинних ресурсів і баз даних. Для медіагалузі вони є 

основним інструментом пошуку інформації, аналізу подій, перевірки фактів і 

формування інформаційного контенту. 

Принципи функціонування пошукових систем. Функціонування 

пошукових систем базується на автоматизованих алгоритмах, які здійснюють 

збір, аналіз та індексацію інформації, розміщеної в мережі Інтернет. Спеціальні 

програмні роботи, або пошукові роботи, переглядають вебсторінки, аналізують 

їхній вміст і структуру та заносять отримані дані до пошукових індексів. 

Після введення користувачем пошукового запиту система аналізує ключові 

слова, визначає їхню семантику та здійснює пошук у власній базі даних. 

Результати пошуку впорядковуються за рівнем відповідності запиту з 

урахуванням актуальності, авторитетності джерела та інших факторів. 

Для медіафахівців важливо усвідомлювати, що пошукові системи не 

відображають увесь Інтернет одночасно, а формують результати пошуку на 

основі власних алгоритмів, що може впливати на повноту й об’єктивність 

отриманої інформації. 

Пошукові системи як інструмент професійної діяльності в медіагалузі. 

У медіагалузі пошукові системи використовуються на всіх етапах інформаційної 

діяльності – від збору даних до аналізу та поширення контенту. За їх допомогою 

здійснюється моніторинг новин, пошук першоджерел, аналіз суспільних 

тенденцій і перевірка достовірності інформації. 
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Пошукові системи також впливають на видимість медіаконтенту в мережі. 

Матеріали, що займають високі позиції в результатах пошуку, мають значно 

більші шанси бути прочитаними й поширеними. Це зумовлює необхідність 

розуміння принципів роботи пошукових систем і врахування їхніх особливостей 

під час створення медіаматеріалів. 

Пошуковий сервер є програмно-апаратним комплексом, який забезпечує 

роботу пошукової системи. Він здійснює приймання запитів користувачів, 

обробку інформації, збереженої в індексах, і формування результатів пошуку у 

зручному для користувача вигляді. 

Пошукові сервери відрізняються за алгоритмами обробки інформації, 

швидкістю роботи, рівнем персоналізації результатів і підходами до захисту 

персональних даних. Саме ці відмінності визначають специфіку використання 

різних пошукових серверів у професійній діяльності медіафахівців. 

Популярні пошукові сервери та їх характеристика. У сучасному 

інформаційному просторі функціонує низка пошукових серверів, кожен із яких 

має власні алгоритмічні підходи до пошуку інформації, рівень персоналізації 

результатів і специфіку роботи з даними користувачів. Знання особливостей 

популярних пошукових серверів дозволяє медіафахівцям більш ефективно 

здійснювати інформаційний пошук і критично оцінювати отримані результати. 

Найбільш поширеним пошуковим сервером у світі є Google, який займає 

провідні позиції завдяки високій швидкості обробки запитів і широкому 

охопленню вебресурсів. Алгоритми Google орієнтовані на релевантність і якість 

інформації, що дозволяє користувачам швидко знаходити актуальні матеріали. 

Для медіагалузі Google є основним інструментом пошуку новин, аналітичних 

статей, наукових публікацій і мультимедійного контенту. Водночас результати 

пошуку можуть залежати від історії запитів і географічного розташування 

користувача, що потребує усвідомленого та критичного підходу до використання 

цього сервера. 

Окрему категорію становлять пошукові сервери, орієнтовані на 

забезпечення конфіденційності користувачів. Такі сервіси мінімізують збирання 
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персональних даних і не здійснюють персоналізацію результатів пошуку. Вони 

можуть бути корисними в ситуаціях, коли важливо уникнути інформаційних 

фільтрів і отримати більш нейтральну картину результатів. Для медіафахівців це 

створює можливість порівняльного аналізу інформації та зниження ризику 

однобічного подання подій. 

Існують також пошукові сервери, які спеціалізуються на окремих типах 

контенту або регіональних інформаційних ресурсах. Вони можуть бути 

орієнтовані на новинні матеріали, наукові публікації або локальні джерела 

інформації. Такі сервіси є корисними для глибшого аналізу окремих тем і пошуку 

спеціалізованих матеріалів, що не завжди доступні через універсальні пошукові 

системи. 

Крім того, деякі пошукові сервери інтегруються з іншими цифровими 

сервісами, надаючи користувачам доступ до додаткових інструментів аналізу, 

збереження результатів і спільної роботи. Для медіагалузі це сприяє оптимізації 

робочих процесів і підвищенню ефективності інформаційної діяльності. 

Використання кількох пошукових серверів у професійній практиці дозволяє 

медіафахівцям отримувати різнобічну інформацію, порівнювати джерела та 

формувати більш об’єктивне уявлення про події. Такий підхід сприяє розвитку 

критичного мислення та підвищує якість медіаконтенту. 

Пошукові стратегії та критичне оцінювання результатів. Ефективна 

робота з пошуковими системами передбачає не лише формування правильних 

запитів, а й уміння аналізувати та оцінювати отримані результати. У медіагалузі 

важливим є критичне ставлення до джерел інформації, перевірка авторства, дати 

публікації та відповідності матеріалу заявленій темі. 

Пошукові сервери можуть відображати результати, що відрізняються за 

ступенем достовірності та надійності. Тому медіафахівець повинен 

використовувати кілька джерел, порівнювати інформацію та уникати 

некритичного копіювання даних. 

Значення вивчення пошукових систем у межах дисципліни. Вивчення 

пошукових систем і пошукових серверів у межах дисципліни «Інформаційні та 
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комунікаційні технології в медіагалузі» сприяє формуванню інформаційної 

культури, розвитку навичок аналітичного мислення та відповідального ставлення 

до інформації. 

Опанування принципів роботи пошукових серверів дозволяє майбутнім 

фахівцям медіагалузі ефективно орієнтуватися в інформаційному просторі, 

створювати якісний медіаконтент і дотримуватися професійних та етичних 

стандартів. 

Контрольні питання 

1. Що таке пошукові системи та пошукові сервери? 

2. Які принципи лежать в основі роботи пошукових систем? 

3. Яку роль відіграють пошукові сервери в медіагалузі? 

4. Чому доцільно використовувати різні пошукові сервери? 

5. У чому полягає значення критичного оцінювання результатів пошуку? 
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Лекція 9. Загальна характеристика систем обробки текстової інформації, 

огляд сучасних текстових редакторів 

Текстова інформація є одним з основних видів інформації, що 

використовується в сучасному цифровому середовищі. У медіагалузі текст 

виступає базовим носієм змісту, оскільки саме через текст передається більшість 

інформаційних повідомлень, новин, аналітичних матеріалів і коментарів. У 

системі інформаційно-комунікаційних технологій обробка текстової інформації 

займає провідне місце та потребує використання спеціалізованих програмних 

засобів. 

Системи обробки текстової інформації забезпечують створення, 

редагування, форматування, збереження та поширення текстових матеріалів у 

цифровому вигляді. Вони дозволяють автоматизувати роботу з текстом, 

підвищити продуктивність і забезпечити відповідність матеріалів вимогам 

сучасних медіа. 

Поняття та призначення систем обробки текстової інформації. Системи 

обробки текстової інформації є сукупністю програмних засобів, призначених для 

роботи з текстовими даними. Вони забезпечують можливість введення тексту, 

його редагування, структурування, форматування та підготовки до публікації або 

друку. 

У професійній діяльності медіафахівців системи обробки текстової 

інформації використовуються для створення різноманітних текстових матеріалів, 

зокрема статей, новинних повідомлень, сценаріїв, звітів і пресрелізів. Завдяки цим 

системам забезпечується точність подання інформації, зручність її сприйняття та 

відповідність стилістичним і технічним вимогам. 

Основні функціональні можливості текстових редакторів. Сучасні 

текстові редактори надають широкий спектр функціональних можливостей, які 

значно спрощують роботу з текстом. Вони забезпечують редагування тексту, 

форматування абзаців і символів, використання стилів, перевірку правопису та 

автоматичне виправлення помилок. 
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Важливою особливістю сучасних текстових редакторів є можливість роботи 

з багатосторінковими документами, вставки таблиць, зображень і гіперпосилань. 

Це дозволяє створювати комплексні текстові матеріали, які поєднують різні 

елементи інформації. 

У медіагалузі особливе значення мають функції спільної роботи над 

документами, коментування та відстеження змін, що сприяє ефективній взаємодії 

між авторами, редакторами та коректорами. 

Класифікація сучасних текстових редакторів. Сучасні текстові редактори 

можна умовно поділити на кілька категорій залежно від їх функціонального 

призначення та способу використання. До класичних текстових редакторів 

належать програми, які встановлюються на персональний комп’ютер і 

забезпечують повний набір інструментів для роботи з текстом. 

Окрему групу становлять онлайн-текстові редактори, які функціонують у 

веббраузері та не потребують встановлення на комп’ютер. Вони забезпечують 

доступ до документів з будь-якого пристрою та підтримують спільну роботу в 

режимі реального часу. 

Також існують спеціалізовані текстові редактори, орієнтовані на окремі 

завдання, наприклад підготовку вебконтенту, програмного коду або наукових 

текстів. Їх використання залежить від специфіки професійної діяльності 

користувача. 

Огляд сучасних текстових редакторів. Серед сучасних текстових 

редакторів широке поширення отримали програмні продукти, які поєднують 

зручний інтерфейс і потужні функціональні можливості. Вони активно 

використовуються як у навчальному процесі, так і в професійній діяльності. 

Одні текстові редактори орієнтовані на роботу з великими текстовими 

документами та забезпечують розширені можливості форматування і 

структурування матеріалу. Інші зосереджені на простоті використання та 

інтеграції з хмарними сервісами, що робить їх зручними для спільної роботи та 

швидкого обміну інформацією. 
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Для медіагалузі важливим є вибір текстового редактора, який відповідає 

вимогам конкретного виду діяльності, забезпечує ефективну роботу з текстом і 

підтримує сучасні формати публікації. 

Значення текстових редакторів у професійній діяльності медіафахівців. 

Текстові редактори є базовим інструментом професійної діяльності медіафахівців, 

оскільки більшість інформаційних продуктів створюється саме у текстовому 

форматі. Володіння навичками роботи з сучасними текстовими редакторами 

дозволяє підвищити якість матеріалів, оптимізувати робочі процеси та 

забезпечити відповідність контенту вимогам цифрових медіа. 

Опанування систем обробки текстової інформації сприяє розвитку цифрової 

грамотності, інформаційної культури та професійної відповідальності. Саме тому 

вивчення цієї теми є важливою складовою дисципліни «Інформаційні та 

комунікаційні технології в медіагалузі». 

Контрольні питання 

1. Яку роль відіграє текстова інформація в медіагалузі? 

2. Що розуміють під системами обробки текстової інформації? 

3. Які функціональні можливості мають сучасні текстові редактори? 

4. Які види текстових редакторів існують і чим вони відрізняються? 

5. Чому текстові редактори є важливими для професійної діяльності 

медіафахівців? 
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Лекція 10. Інтерфейс та основні принципи роботи з MS Word. 

Редагування тексту, форматування тексту і абзаців 

Робота з текстовою інформацією є однією з ключових складових 

професійної діяльності у медіагалузі. Підготовка новинних матеріалів, 

аналітичних статей, сценаріїв, навчальних і методичних документів потребує не 

лише змістовного наповнення, а й коректного оформлення тексту відповідно до 

вимог сучасних цифрових і друкованих медіа. 

Текстовий процесор MS Word є універсальним інструментом для створення, 

редагування та форматування текстових документів. Його інтерфейс і 

функціональні можливості дозволяють користувачеві ефективно організовувати 

роботу з текстом, забезпечувати логічну структуру матеріалу та покращувати 

його візуальне сприйняття. Вивчення інтерфейсу MS Word і основних принципів 

роботи з редагуванням і форматуванням тексту є необхідною умовою формування 

професійних компетентностей майбутніх фахівців медіагалузі. 

Microsoft Word є одним із найпоширеніших текстових процесорів, який 

використовується в освітній, професійній та медіасфері. Він належить до систем 

обробки текстової інформації, що забезпечують повний цикл роботи з текстом – 

від створення документа до його редагування, форматування та підготовки до 

публікації або друку. 

У медіагалузі MS Word використовується для підготовки новинних 

матеріалів, аналітичних статей, сценаріїв, пресрелізів, звітів та навчально-

методичних матеріалів. Завдяки широким функціональним можливостям цей 

текстовий процесор дозволяє створювати структуровані, візуально впорядковані 

та стилістично коректні тексти. 

Інтерфейс MS Word побудований за принципом зручної візуальної навігації 

та орієнтований на ефективну взаємодію користувача з документом. Основним 

робочим простором є вікно документа, у якому безпосередньо вводиться та 

редагується текст. 

Верхня частина вікна містить стрічку інструментів, яка об’єднує команди за 

функціональними вкладками. Саме через стрічку здійснюється доступ до 
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основних інструментів редагування й форматування тексту. Інтерфейс також 

включає панель швидкого доступу, рядок стану та елементи керування виглядом 

документа. 

Така організація інтерфейсу дозволяє користувачеві швидко знаходити 

необхідні інструменти та виконувати основні операції без глибокого занурення в 

налаштування програми. 

Робота з MS Word ґрунтується на принципі поєднання введення тексту та 

його подальшого редагування й форматування. Користувач має змогу вводити 

текст із клавіатури, вставляти фрагменти з інших джерел, переміщувати текстові 

блоки та змінювати структуру документа. 

Важливою особливістю Word є підтримка режиму візуального редагування, 

коли всі зміни одразу відображаються на екрані. Це дозволяє оперативно 

оцінювати вигляд документа та вносити корективи відповідно до вимог. 

Для медіафахівців принциповим є дотримання логічної структури тексту, 

чіткий поділ на абзаци та коректне оформлення матеріалу, що значною мірою 

забезпечується інструментами MS Word. 

Редагування тексту в MS Word передбачає внесення змін до змісту 

документа з метою виправлення помилок, уточнення формулювань і покращення 

якості тексту. До основних операцій редагування належать виділення тексту, 

вставка, видалення, копіювання та переміщення фрагментів. 

Текстовий процесор дозволяє швидко виправляти орфографічні та 

граматичні помилки за допомогою вбудованих засобів перевірки правопису. У 

процесі підготовки медіатекстів це сприяє підвищенню мовної культури та 

професійного рівня матеріалів. 

Крім того, MS Word підтримує роботу з кількома версіями документа, що є 

корисним під час редагування текстів у команді або внесення правок редактором. 

Форматування тексту є важливим етапом підготовки документа, оскільки 

воно визначає його зовнішній вигляд і зручність сприйняття. У MS Word 

форматування тексту здійснюється шляхом зміни параметрів символів, зокрема 

шрифту, розміру, накреслення та кольору. 
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Застосування форматування дозволяє виділяти заголовки, ключові слова та 

важливі фрагменти тексту. У медіагалузі це сприяє акцентуванню уваги читача та 

покращує читабельність матеріалів. 

Раціональне використання форматування передбачає дотримання єдиного 

стилю оформлення документа та уникнення надмірного візуального 

перевантаження. 

Форматування абзаців у MS Word забезпечує логічну організацію тексту та 

впливає на його візуальну структуру. Воно включає вирівнювання тексту, 

встановлення міжрядкових інтервалів, відступів і інтервалів між абзацами. 

Коректне форматування абзаців дозволяє створювати чітко структуровані 

тексти, що є особливо важливим для аналітичних матеріалів, навчальних текстів і 

публікацій у цифрових медіа. У медіапрактиці правильна організація абзаців 

сприяє легшому сприйняттю інформації та підвищує загальну якість контенту. 

MS Word є базовим інструментом професійної діяльності медіафахівців, 

оскільки забезпечує комплексну роботу з текстовою інформацією. Володіння 

навичками редагування та форматування тексту в цьому середовищі дозволяє 

створювати якісні, структуровані та стилістично виважені матеріали. 

Опанування MS Word сприяє розвитку цифрової грамотності, формуванню 

професійних навичок роботи з текстом і підготовці здобувачів освіти до реальних 

умов діяльності в сучасному медіапросторі. 

Контрольні питання 

1. Яке призначення MS Word у системі обробки текстової інформації? 

2. Назвіть основні елементи інтерфейсу MS Word. 

3. У чому полягає редагування тексту в MS Word? 

4. Яке значення має форматування тексту та абзаців? 

5. Чому MS Word є важливим інструментом для медіафахівців? 
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Лекція 11. Робота зі списками та таблиці у MS Word. Робота з об'єктами 

в текстовому редакторі 

Під час підготовки текстових матеріалів для медіагалузі важливу роль 

відіграє не лише зміст інформації, а й спосіб її подання. Структурований текст із 

чітко виділеними елементами, таблицями та візуальними об’єктами сприймається 

значно легше та ефективніше. Саме тому опанування інструментів роботи зі 

списками, таблицями та об’єктами в текстовому редакторі MS Word є необхідною 

складовою професійної підготовки майбутніх медіафахівців. 

Призначення списків і таблиць у текстових документах. Списки та 

таблиці є важливими засобами структурування текстової інформації. Вони 

дозволяють впорядковувати дані, логічно групувати матеріал і акцентувати увагу 

читача на ключових положеннях. У медіатекстах списки часто використовуються 

для подання переліків фактів, характеристик, етапів або висновків, тоді як таблиці 

доцільні для порівняння даних, подання статистичної інформації та 

систематизації відомостей. 

У системі обробки текстової інформації MS Word ці інструменти 

реалізовані таким чином, щоб користувач міг швидко створювати й редагувати 

структуровані елементи без порушення цілісності документа. 

Робота зі списками у MS Word. Списки в MS Word використовуються для 

впорядкування текстових фрагментів і можуть бути як простим елементом 

оформлення, так і важливим засобом логічної організації матеріалу. Робота зі 

списками дозволяє поділити текст на зрозумілі блоки та зробити його більш 

наочним. 

У процесі створення медіатекстів списки допомагають уникнути 

перевантаження суцільним текстом і сприяють кращому сприйняттю інформації. 

MS Word надає можливість редагувати структуру списків, змінювати їх рівні 

вкладеності, форматування та вигляд, що дозволяє адаптувати оформлення до 

стилістичних вимог документа. 
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Раціональне використання списків передбачає дотримання логіки викладу 

матеріалу та єдиного стилю оформлення, що є особливо важливим у професійній 

медіадіяльності. 

Таблиці як засіб структурування інформації в MS Word. Таблиці є 

потужним інструментом для подання структурованої інформації у вигляді рядків і 

стовпців. У MS Word таблиці використовуються для організації текстових і 

числових даних, порівняння характеристик, узагальнення результатів і наочного 

представлення інформації. 

У медіагалузі таблиці застосовуються під час підготовки аналітичних 

матеріалів, звітів, навчальних текстів і публікацій, де важливо чітко відобразити 

взаємозв’язки між даними. MS Word дозволяє змінювати структуру таблиць, 

редагувати їхній вміст, форматувати текст у комірках і налаштовувати зовнішній 

вигляд таблиці відповідно до вимог документа. 

Коректне використання таблиць підвищує інформативність тексту та сприяє 

ефективному донесенню інформації до читача. 

Основні принципи роботи з таблицями. Робота з таблицями в MS Word 

ґрунтується на принципі гнучкого керування їх структурою та оформленням. 

Користувач має змогу додавати або видаляти рядки й стовпці, об’єднувати та 

розділяти комірки, змінювати розміри елементів таблиці. 

Для медіафахівців важливо не лише вміти створювати таблиці, а й 

правильно інтегрувати їх у текст документа. Таблиця повинна логічно 

доповнювати текст, а не перевантажувати його. Візуальна узгодженість таблиці з 

іншими елементами документа є важливим чинником якості оформлення 

матеріалу. 

Робота з об’єктами в текстовому редакторі MS Word. Об’єкти в MS Word 

– це графічні та мультимедійні елементи, які вставляються в текстовий документ з 

метою доповнення та ілюстрації інформації. До об’єктів належать зображення, 

фігури, схеми, діаграми та інші візуальні елементи. 

Використання об’єктів у медіатекстах дозволяє зробити матеріал більш 

наочним і привабливим для аудиторії. MS Word надає можливість керувати 
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розміщенням об’єктів у тексті, змінювати їх розмір, форматування та взаємодію з 

текстом. 

Правильне розміщення об’єктів у документі сприяє логічній побудові 

матеріалу та покращує його візуальне сприйняття. 

Інтеграція списків, таблиць і об’єктів у єдину структуру документа. 

Ефективна робота з MS Word передбачає поєднання різних елементів документа в 

цілісну структуру. Списки, таблиці та об’єкти повинні гармонійно доповнювати 

текст і відповідати загальній концепції матеріалу. 

У медіагалузі важливо дотримуватися балансу між текстовою та візуальною 

інформацією, уникати перевантаження документа елементами оформлення та 

забезпечувати логічну послідовність подання матеріалу. Саме такий підхід сприяє 

створенню якісного й професійного медіаконтенту. 

Значення роботи зі списками, таблицями та об’єктами для 

медіафахівців. Опанування інструментів роботи зі списками, таблицями та 

об’єктами в MS Word є важливою складовою цифрової грамотності медіафахівців. 

Ці навички дозволяють ефективно структурувати інформацію, підвищувати 

наочність матеріалів і адаптувати їх до вимог сучасних медіа. 

Використання можливостей MS Word сприяє формуванню професійної 

культури роботи з текстом і забезпечує підготовку здобувачів освіти до реальних 

умов діяльності в інформаційному середовищі. 

Контрольні питання 

1. Яке призначення списків у текстових документах? 

2. У чому полягає роль таблиць у поданні інформації? 

3. Які можливості надає MS Word для роботи з таблицями? 

4. Що розуміють під об’єктами в текстовому редакторі? 

5. Чому важливо поєднувати списки, таблиці та об’єкти в єдину 

структуру документа? 
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Лекція 12. Загальна характеристика, призначення та особливості 

електронних таблиць 

Електронні таблиці є одним із ключових інструментів обробки даних у 

сучасному інформаційному суспільстві. Вони виникли як засіб автоматизації 

обчислень і з часом перетворилися на універсальний інструмент аналізу, 

систематизації та візуалізації інформації. У системі інформаційно-комунікаційних 

технологій електронні таблиці посідають проміжне місце між текстовими 

редакторами та спеціалізованими аналітичними системами, поєднуючи простоту 

використання з широкими функціональними можливостями. 

На відміну від текстових документів, електронні таблиці дозволяють 

працювати з даними у динамічному режимі, коли зміна одного показника 

автоматично впливає на всі пов’язані обчислення. Це робить їх незамінними для 

роботи з числовою інформацією, статистикою та результатами аналізу. 

У медіагалузі електронні таблиці використовуються не лише для облікових 

або розрахункових завдань, а й для аналізу інформаційних процесів, оцінювання 

ефективності контенту та планування медіадіяльності. 

Призначення електронних таблиць. Основне призначення електронних 

таблиць полягає в організації даних у структурованому вигляді та забезпеченні 

можливості їх автоматизованої обробки. Вони дозволяють вводити, зберігати та 

редагувати великі масиви інформації, виконувати обчислення, порівняння та 

узагальнення результатів. 

Електронні таблиці широко застосовуються для фінансових розрахунків, 

статистичного аналізу, планування діяльності, створення звітів і прогнозів. У 

медіагалузі вони використовуються для аналізу аудиторії, обліку показників 

переглядів і взаємодій, планування контенту, моніторингу публікацій і підготовки 

аналітичних матеріалів. 

Завдяки універсальності електронні таблиці можуть використовуватися як у 

простих навчальних завданнях, так і в складних професійних проєктах, що робить 

їх важливим інструментом цифрової грамотності. 
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Структура електронних таблиць. Електронна таблиця має чітку логічну 

структуру, що складається з рядків і стовпців, які утворюють комірки. Кожна 

комірка є базовою одиницею зберігання даних і може містити числові значення, 

текст, дати або формули. Адреса комірки визначає її положення в таблиці та 

використовується для виконання обчислень і побудови взаємозв’язків між 

даними. 

Електронні таблиці можуть складатися з кількох аркушів, що дозволяє 

групувати інформацію за тематикою або етапами роботи. Такий підхід полегшує 

навігацію та сприяє впорядкованості даних, особливо під час роботи з великими 

інформаційними масивами. 

Раціональна організація даних у таблицях є важливою умовою їх 

ефективного використання. Чітка структура, логічні заголовки та послідовність 

розміщення інформації значно спрощують подальший аналіз. 

Функціональні можливості електронних таблиць. Сучасні електронні 

таблиці надають широкі можливості для обробки інформації. Вони підтримують 

використання формул і вбудованих функцій, що дозволяє автоматизувати 

арифметичні, логічні, статистичні та інші види обчислень. Це значно зменшує 

ймовірність помилок і підвищує точність результатів. 

Важливою функцією електронних таблиць є сортування та фільтрація 

даних, які дозволяють швидко знаходити необхідну інформацію та аналізувати її 

за різними критеріями. Крім того, електронні таблиці забезпечують можливість 

умовного форматування, яке допомагає візуально виділяти важливі показники та 

тенденції. 

Особливе значення має функція побудови діаграм і графіків, що дозволяє 

перетворювати числові дані на наочні візуальні образи. У медіагалузі це сприяє 

кращому розумінню інформації та її ефективному представленню аудиторії. 

Динамічний характер електронних таблиць та автоматизація 

обчислень. Однією з ключових особливостей електронних таблиць є їх 

динамічний характер. Усі обчислення в таблиці виконуються автоматично, а 

результати миттєво оновлюються при зміні вихідних даних. Це дозволяє 
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оперативно аналізувати різні варіанти розвитку подій і приймати обґрунтовані 

рішення. 

Автоматизація обчислень значно підвищує ефективність роботи з 

інформацією, особливо у випадках, коли необхідно регулярно оновлювати дані 

або працювати з великими масивами числової інформації. Для медіафахівців це 

важливо під час аналізу статистики, оцінювання результатів кампаній і 

планування подальшої діяльності. 

Спільна робота та інтеграція електронних таблиць з іншими ІКТ. 

Сучасні електронні таблиці підтримують можливість спільної роботи кількох 

користувачів над одним документом. Це дозволяє організовувати колективну 

діяльність, обмінюватися результатами та координувати роботу команди в 

реальному часі. 

Електронні таблиці також легко інтегруються з іншими інформаційно-

комунікаційними технологіями, зокрема текстовими документами, презентаціями, 

хмарними сервісами та онлайн-платформами. Така інтеграція розширює 

можливості використання табличних даних і робить їх універсальним 

інструментом інформаційної діяльності. 

Значення електронних таблиць у медіагалузі. У медіагалузі електронні 

таблиці відіграють важливу роль у процесах аналізу та планування. Вони 

використовуються для обліку публікацій, аналізу аудиторії, оцінювання 

ефективності контенту та підготовки аналітичних матеріалів. Завдяки 

електронним таблицям медіафахівці можуть обґрунтовувати свої рішення на 

основі даних, а не інтуїції. 

Електронні таблиці також сприяють формуванню аналітичного мислення, 

що є важливою складовою професійної підготовки в умовах цифрового 

медіасередовища. 

Значення вивчення електронних таблиць у професійній підготовці. 

Вивчення електронних таблиць у межах дисципліни «Інформаційні та 

комунікаційні технології в медіагалузі» сприяє формуванню цифрової 
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компетентності, розвитку навичок аналізу даних і підготовці здобувачів освіти до 

роботи з інформацією в сучасному суспільстві. 

Опанування електронних таблиць забезпечує здатність ефективно 

працювати з даними, приймати обґрунтовані рішення та створювати якісний 

інформаційний і медіаконтент. 

Контрольні питання 

1. Що таке електронні таблиці та яке їх місце в системі ІКТ? 

2. Які основні напрями використання електронних таблиць? 

3. У чому полягає динамічний характер електронних таблиць? 

4. Які можливості надають електронні таблиці для аналізу даних? 

5. Яке значення електронних таблиць для медіагалузі та професійної 

підготовки? 
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Лекція 13. Інтерфейс та основні принципи роботи з MS Excel. 

Створення та редагування електронних таблиць. Робота з листами 

електронної таблиці 

Електронні таблиці є одним із найпотужніших інструментів обробки та 

аналізу даних у сучасному цифровому середовищі. Програмний продукт MS Excel 

належить до найпоширеніших табличних процесорів і широко використовується в 

освітній, управлінській та медіасфері. Його функціональні можливості 

дозволяють ефективно організовувати дані, виконувати обчислення, аналізувати 

інформаційні показники та візуалізувати результати у зручному вигляді. 

Опанування інтерфейсу MS Excel і основних принципів роботи з 

електронними таблицями є необхідною умовою формування цифрової та 

аналітичної компетентності майбутніх фахівців медіагалузі. 

MS Excel як табличний процесор у системі ІКТ. MS Excel є табличним 

процесором, призначеним для створення, редагування та аналізу електронних 

таблиць. У системі інформаційно-комунікаційних технологій Excel виконує 

функцію інструмента для роботи з числовою, текстовою та структурованою 

інформацією, забезпечуючи автоматизацію обчислень і аналітичних процесів. 

У медіагалузі MS Excel використовується для аналізу статистики 

переглядів, оцінювання активності аудиторії, планування контенту, підготовки 

звітів і моніторингу ефективності інформаційних кампаній. Завдяки цьому Excel 

стає важливим елементом професійної діяльності медіафахівців. 

Інтерфейс MS Excel та його основні елементи. Інтерфейс MS Excel 

побудований за принципом зручної візуальної навігації та подібний до інтерфейсу 

інших програм пакета Microsoft Office. Основним робочим середовищем є вікно 

електронної таблиці, яке складається з сітки комірок, організованих у рядки та 

стовпці. 

Верхня частина вікна містить стрічку інструментів, яка об’єднує команди за 

вкладками відповідно до їх функціонального призначення. За допомогою стрічки 

користувач отримує доступ до інструментів введення даних, форматування, 

обчислень і аналізу інформації. 
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У нижній частині вікна розташовані вкладки листів електронної таблиці, які 

дозволяють працювати з кількома таблицями в межах одного файлу. Така 

організація інтерфейсу забезпечує гнучкість і зручність роботи з великими 

обсягами даних. 

Основні принципи роботи з електронними таблицями в MS Excel. 

Робота з MS Excel ґрунтується на принципі введення даних у комірки та 

подальшого використання цих даних для обчислень і аналізу. Кожна комірка 

може містити числові значення, текст, дати або формули, які визначають зв’язки 

між даними. 

Одним із ключових принципів роботи з Excel є використання формул, що 

дозволяють автоматизувати обчислення. Завдяки цьому результати змінюються 

автоматично при коригуванні вихідних даних, що забезпечує точність і 

актуальність інформації. 

Для медіафахівців важливо розуміти принципи логічної організації даних, 

оскільки від цього залежить ефективність аналізу та подальше використання 

результатів. 

Створення електронних таблиць у MS Excel. Створення електронної 

таблиці в MS Excel починається з планування її структури. Необхідно визначити, 

які дані будуть введені, у якому порядку вони розміщуватимуться та які 

обчислення планується виконувати. 

Після створення таблиці користувач вводить дані до відповідних комірок, 

використовуючи заголовки для ідентифікації інформації. У медіагалузі це можуть 

бути показники відвідуваності, дати публікацій, кількість взаємодій або інші 

аналітичні дані. 

Правильна побудова таблиці полегшує її подальше редагування, аналіз і 

візуалізацію. 

Редагування електронних таблиць. Редагування електронних таблиць у 

MS Excel передбачає зміну вмісту комірок, додавання або видалення рядків і 

стовпців, а також коригування структури таблиці. Excel надає користувачеві 

широкі можливості для швидкого внесення змін без порушення логіки обчислень. 
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У процесі редагування важливим є дотримання цілісності даних і 

коректності формул. Для медіафахівців це особливо актуально під час роботи з 

аналітичними показниками, де навіть незначна помилка може призвести до 

хибних висновків. 

Робота з листами електронної таблиці. Листи електронної таблиці є 

важливим елементом організації даних у MS Excel. Вони дозволяють розміщувати 

різні таблиці в межах одного файлу та логічно розподіляти інформацію за 

тематичними блоками. 

Користувач може створювати нові листи, перейменовувати їх, змінювати 

порядок розташування та копіювати вміст між листами. У медіагалузі це зручно 

для розподілу даних за періодами, проєктами або типами контенту. 

Раціональна робота з листами сприяє впорядкованості даних і підвищує 

ефективність аналітичної роботи. 

Значення MS Excel для професійної діяльності медіафахівців. MS Excel є 

важливим інструментом професійної діяльності медіафахівців, оскільки дозволяє 

обробляти великі обсяги інформації, аналізувати дані та формувати аналітичні 

висновки. Володіння навичками роботи з електронними таблицями сприяє 

розвитку аналітичного мислення та підвищує якість прийняття рішень. 

Опанування MS Excel у межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні 

технології в медіагалузі» готує здобувачів освіти до реальних умов професійної 

діяльності та формує основу для подальшого вивчення інструментів аналізу 

даних. 

Контрольні питання 

1. Яке призначення MS Excel у системі ІКТ? 

2. Назвіть основні елементи інтерфейсу MS Excel. 

3. Які принципи лежать в основі роботи з електронними таблицями? 

4. У чому полягає процес створення та редагування електронних таблиць? 

5. Яке значення має робота з листами електронної таблиці? 
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Лекція 14. Форматування елементів таблиці. Принципи побудови 

формул у MS Excel. Вбудовані функції MS Excel 

Ефективна робота з електронними таблицями в MS Excel передбачає не 

лише введення даних, а й їх правильне оформлення, логічну організацію 

обчислень і використання вбудованих інструментів аналізу. Форматування 

елементів таблиці дозволяє зробити дані більш зрозумілими та зручними для 

сприйняття, а застосування формул і функцій забезпечує автоматизацію 

обчислень і підвищує точність результатів. 

Опанування принципів форматування, побудови формул і використання 

вбудованих функцій є необхідною умовою формування аналітичної 

компетентності майбутніх фахівців медіагалузі. 

Форматування елементів електронної таблиці як засіб структурування 

даних. Форматування елементів таблиці в MS Excel відіграє ключову роль у 

представленні інформації та значно впливає на її сприйняття. Правильно 

відформатована таблиця дозволяє швидко зорієнтуватися в даних, виявити 

ключові показники та зрозуміти загальну логіку поданої інформації. 

Форматування охоплює зміну зовнішнього вигляду комірок, тексту, числових 

значень і меж таблиці з метою підвищення наочності та впорядкованості даних. 

У професійній практиці, зокрема в медіагалузі, форматування 

використовується для відокремлення заголовків від основних даних, виділення 

підсумкових значень, акцентування уваги на критично важливих показниках. 

Завдяки форматуванню таблиця набуває логічної структури та стає зручною для 

аналізу навіть за наявності великого обсягу інформації. 

Окрім візуальної функції, форматування має й практичне значення, оскільки 

правильний вибір формату числових даних забезпечує коректне відображення 

результатів обчислень і запобігає помилкам під час аналізу. 

Принципи побудови формул у MS Excel та логіка обчислень. Формули в 

MS Excel є основним механізмом автоматизації обчислень і аналізу даних. Вони 

дозволяють встановлювати математичні та логічні зв’язки між комірками, 

забезпечуючи динамічний характер електронної таблиці. Головним принципом 
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побудови формул є використання адрес комірок замість безпосереднього 

введення числових значень, що дає змогу автоматично оновлювати результати 

при зміні вихідних даних. 

У процесі створення формул важливо дотримуватися логіки побудови 

обчислень і чіткого розуміння взаємозв’язків між даними. Формули можуть 

містити арифметичні оператори, посилання на комірки та вбудовані функції, що 

значно розширює можливості обробки інформації. Для медіафахівців це особливо 

актуально під час аналізу статистичних показників, де точність обчислень має 

вирішальне значення. 

Використання різних типів посилань у формулах дозволяє створювати 

універсальні таблиці, які легко масштабуються та адаптуються до нових даних. 

Усвідомлене застосування формульної логіки сприяє підвищенню ефективності 

роботи та зменшенню ризику помилок. 

Вбудовані функції MS Excel як інструмент аналітичної обробки даних. 

Вбудовані функції MS Excel є потужним інструментом для автоматизації типових 

обчислень і аналітичних операцій. Вони дозволяють виконувати складні 

обчислення без необхідності створення громіздких формул, що значно спрощує 

роботу з великими масивами даних. Завдяки функціям користувач може швидко 

отримувати узагальнені результати, аналізувати тенденції та формувати 

аналітичні висновки. 

У медіагалузі вбудовані функції широко застосовуються для підрахунку 

показників активності аудиторії, визначення середніх значень, порівняння 

результатів за різні періоди та оцінювання ефективності контенту. Використання 

функцій дозволяє зосередитися на інтерпретації даних, а не на ручних 

обчисленнях, що підвищує продуктивність і якість аналітичної роботи. 

Опанування вбудованих функцій формує аналітичне мислення та сприяє 

розвитку професійних навичок роботи з даними, що є необхідною умовою 

діяльності в сучасному інформаційному середовищі. 

Значення форматування, формул і функцій у професійній підготовці 

медіафахівців. Поєднання форматування елементів таблиці, грамотної побудови 
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формул і використання вбудованих функцій забезпечує комплексний підхід до 

роботи з електронними таблицями. Саме завдяки цьому MS Excel стає не просто 

засобом обліку, а потужним аналітичним інструментом, здатним підтримувати 

процеси прийняття рішень. 

Для майбутніх медіафахівців володіння цими інструментами є важливою 

складовою цифрової та професійної компетентності. Вони дозволяють ефективно 

працювати з інформацією, аналізувати дані та створювати якісний аналітичний 

контент, що відповідає вимогам сучасних цифрових медіа. 

Практичне значення форматування в MS Excel полягає не лише в 

естетичному оформленні таблиці, а й у підвищенні ефективності роботи з 

інформацією. Візуально впорядковані дані спрощують процес аналізу, дозволяють 

швидше виявляти закономірності та помилки, а також полегшують інтерпретацію 

результатів. Особливо важливим є використання форматування під час роботи з 

великими масивами інформації, де без чіткої структури аналіз даних стає 

ускладненим. 

У професійній діяльності медіафахівців форматування відіграє важливу 

роль під час підготовки аналітичних звітів, презентацій і внутрішньої 

документації. Чітко оформлені таблиці з логічно виділеними підсумковими 

значеннями сприяють зрозумілому поданню результатів аналізу та забезпечують 

коректне сприйняття інформації різними категоріями користувачів. 

Під час роботи з формулами в MS Excel користувачі часто припускаються 

помилок, пов’язаних із неправильним використанням посилань на комірки, 

некоректною логікою обчислень або неврахуванням структури таблиці. Такі 

помилки можуть призводити до хибних результатів і неправильних аналітичних 

висновків, що є особливо небезпечним у професійній діяльності. 

Для уникнення помилок важливо дотримуватися принципу поетапної 

побудови формул, перевіряти правильність посилань і уважно аналізувати 

взаємозв’язки між даними. У медіагалузі, де аналітичні показники часто 

використовуються для прийняття управлінських рішень, особливе значення має 
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вміння перевіряти коректність обчислень і критично оцінювати отримані 

результати. 

Вбудовані функції MS Excel значно спрощують процес аналізу даних і 

сприяють автоматизації рутинних обчислювальних операцій. Завдяки функціям 

користувач може швидко обробляти великі обсяги інформації, виконувати 

узагальнення та формувати аналітичні звіти без необхідності ручних підрахунків. 

У медіагалузі автоматизація аналітичних процесів дозволяє зосередитися на 

змістовному аналізі даних і прийнятті стратегічних рішень. Використання 

вбудованих функцій сприяє підвищенню точності обчислень і зменшенню ризику 

людського фактору, що є важливою умовою професійної відповідальності. 

Робота з форматуванням, формулами та функціями MS Excel сприяє 

формуванню аналітичного мислення та розвитку навичок роботи з даними. У 

процесі створення таблиць і виконання обчислень користувач навчається 

аналізувати інформацію, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки та робити 

обґрунтовані висновки. 

Таким чином, форматування елементів таблиці, грамотна побудова формул і 

використання вбудованих функцій MS Excel забезпечують комплексний підхід до 

обробки й аналізу даних. Ці інструменти дозволяють не лише автоматизувати 

обчислення, а й підвищити якість аналітичних матеріалів, що є особливо 

важливим у медіагалузі. Опанування можливостей MS Excel формує основу для 

подальшого вивчення інструментів цифрової аналітики та професійної роботи з 

інформацією. 

Контрольні питання 

1. Яку роль відіграє форматування в електронних таблицях? 

2. У чому полягає логіка побудови формул у MS Excel? 

3. Чому використання адрес комірок є важливим принципом формул? 

4. Яке значення мають вбудовані функції для аналізу даних? 

5. Чому MS Excel є важливим інструментом для медіафахівців? 
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Лекція 15. Призначення та основні поняття графічних об'єктів. Типи 

діаграм 

В умовах цифровізації медіасфери особливого значення набуває візуальне 

подання інформації. Сучасний користувач сприймає великі обсяги даних 

переважно через графічні образи, що дозволяють швидко зрозуміти зміст і 

зробити узагальнені висновки. Саме тому графічні об’єкти та діаграми є 

важливим інструментом аналізу й представлення інформації в електронних 

таблицях. 

У MS Excel графічні об’єкти використовуються для візуалізації числових 

даних, демонстрації тенденцій, порівняння показників і представлення 

результатів аналізу у зрозумілому та наочному вигляді. Опанування принципів 

роботи з графічними об’єктами та різними типами діаграм є необхідною 

складовою професійної підготовки майбутніх медіафахівців. 

Поняття графічних об’єктів у системі електронних таблиць. Графічні 

об’єкти в електронних таблицях – це візуальні елементи, які використовуються 

для подання, пояснення та доповнення інформації. До графічних об’єктів 

належать діаграми, графіки, схеми, зображення та інші візуальні компоненти, що 

інтегруються в структуру електронної таблиці. 

Основне призначення графічних об’єктів полягає в підвищенні наочності 

даних і спрощенні процесу їх аналізу. На відміну від текстових або числових 

представлень, графічні об’єкти дозволяють швидко виявляти закономірності, 

тенденції та відхилення, що особливо важливо під час роботи з великими 

масивами інформації. 

У медіагалузі графічні об’єкти є невід’ємною частиною аналітичних 

матеріалів, звітів, презентацій і публікацій, оскільки вони полегшують сприйняття 

складних даних широкою аудиторією. 

Призначення графічних об’єктів у професійній діяльності. Графічні 

об’єкти виконують низку важливих функцій у професійній діяльності. Вони 

дозволяють узагальнювати інформацію, порівнювати показники, демонструвати 

динаміку змін і візуально підкреслювати ключові результати аналізу. Завдяки 
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цьому користувач може швидше зрозуміти зміст даних і зробити обґрунтовані 

висновки. 

У медіагалузі графічні об’єкти широко використовуються для 

представлення статистики переглядів, активності аудиторії, ефективності 

інформаційних кампаній і результатів досліджень. Візуалізація даних сприяє 

підвищенню довіри до інформації та робить її більш переконливою для 

сприйняття. 

Крім того, графічні об’єкти дозволяють адаптувати складну аналітичну 

інформацію до рівня розуміння різних категорій користувачів, що є важливим 

аспектом медіакомунікації. 

Загальні принципи побудови діаграм. Діаграма є одним із 

найпоширеніших графічних об’єктів в електронних таблицях. Вона являє собою 

графічне зображення числових даних, яке відображає співвідношення між 

показниками або їх зміну в часі. Побудова діаграм у MS Excel ґрунтується на 

використанні даних, розміщених у таблиці, та їх автоматичному перетворенні у 

візуальну форму. 

Під час створення діаграми важливо правильно визначити мету її 

використання та обрати відповідний тип. Невдало підібрана діаграма може 

ускладнити сприйняття інформації або призвести до хибних інтерпретацій. Тому 

важливим є дотримання принципу відповідності типу діаграми характеру даних. 

У медіапрактиці особливу увагу слід приділяти зрозумілості діаграми, 

чіткості підписів і логічності подання інформації. 

Типи діаграм та їх особливості. У MS Excel передбачено використання 

різних типів діаграм, кожен з яких має своє призначення та сферу застосування. 

Вибір типу діаграми залежить від характеру даних і завдання, яке необхідно 

розв’язати. 

Одні типи діаграм використовуються для порівняння значень між різними 

категоріями, інші – для відображення динаміки змін у часі або структури цілого. 

Завдяки цьому користувач може представити дані у найбільш наочному вигляді та 

забезпечити коректне їх сприйняття. 
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У медіагалузі правильний вибір типу діаграми має особливе значення, 

оскільки від нього залежить точність інтерпретації інформації аудиторією. 

Значення використання діаграм у медіагалузі. Діаграми є ефективним 

засобом комунікації інформації в медіасередовищі. Вони дозволяють швидко 

донести складні аналітичні дані, підкреслити основні тенденції та зробити 

матеріал більш зрозумілим і привабливим для читача або глядача. 

У професійній діяльності медіафахівців діаграми використовуються під час 

підготовки аналітичних матеріалів, звітів, презентацій і публікацій. Вони 

сприяють формуванню довіри до поданої інформації та підвищують її 

переконливість. 

Використання діаграм також сприяє розвитку візуальної культури та 

аналітичного мислення, що є важливими складовими професійної компетентності 

в сучасній медіагалузі. 

Значення вивчення графічних об’єктів і діаграм у навчальному 

процесі. Вивчення графічних об’єктів і типів діаграм у межах дисципліни 

«Інформаційні та комунікаційні технології в медіагалузі» сприяє формуванню 

навичок візуалізації даних і розвитку аналітичного мислення. Здобувачі освіти 

навчаються перетворювати числову інформацію на наочні графічні образи, що 

відповідають вимогам сучасних цифрових медіа. 

Опанування цих інструментів забезпечує підготовку майбутніх фахівців до 

професійної діяльності, де робота з даними та їх візуальне представлення є 

невід’ємною складовою інформаційної діяльності. 

Контрольні питання 

1. Що розуміють під графічними об’єктами в електронних таблицях? 

2. Яке призначення графічних об’єктів у медіагалузі? 

3. Які принципи побудови діаграм? 

4. Як правильно обирати тип діаграми залежно від характеру даних? 

5. Чому візуалізація даних є важливою для медіакомунікації? 
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Лекція 16. Зміни в журналістиці спричинені появою інтернету 

Поява та стрімкий розвиток Інтернету стали одним із найпотужніших 

чинників трансформації сучасної журналістики. Глобальна мережа докорінно 

змінила способи створення, поширення та споживання інформації, а також роль 

журналіста в суспільстві. Традиційні моделі журналістської діяльності, що 

формувалися протягом десятиліть у межах друкованих і аудіовізуальних медіа, 

зазнали суттєвих змін під впливом цифрових технологій та онлайн-комунікації. 

Інтернет перетворив журналістику на динамічний, інтерактивний і 

багатоканальний процес, у якому інформація поширюється практично миттєво, а 

аудиторія бере активну участь у формуванні інформаційного простору. 

Усвідомлення цих змін є необхідною умовою професійної підготовки майбутніх 

медіафахівців. 

Трансформація інформаційного простору та швидкість поширення 

новин. Однією з ключових змін, спричинених появою Інтернету, стало різке 

зростання швидкості поширення інформації. Якщо традиційні засоби масової 

інформації працювали в межах чітко визначених часових циклів – випусків новин, 

газетних номерів або телепрограм, – то онлайн-журналістика функціонує в 

режимі безперервного оновлення. 

Інтернет дозволив публікувати новини одразу після отримання інформації, 

що змінило саму логіку журналістської роботи. Оперативність стала одним із 

головних критеріїв конкурентоспроможності медіа, водночас посиливши 

відповідальність журналістів за точність і достовірність матеріалів. У сучасному 

інформаційному середовищі журналіст змушений поєднувати швидкість 

реагування з необхідністю перевірки фактів, що є складним професійним 

завданням. 

Зміна ролі журналіста в цифровому середовищі. Інтернет спричинив 

суттєву зміну ролі журналіста, який перестав бути єдиним джерелом інформації 

для аудиторії. Сьогодні кожен користувач мережі може створювати та 

поширювати контент, що призвело до появи феномену громадянської 
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журналістики. У таких умовах професійний журналіст виконує роль не лише 

автора матеріалів, а й аналітика, модератора та перевіряча інформації. 

Журналіст у цифровому середовищі повинен володіти навичками роботи з 

різними джерелами, критично оцінювати інформацію та вміти відрізняти 

достовірні дані від маніпулятивних або неправдивих повідомлень. Це підвищує 

значення професійної етики, відповідальності та інформаційної культури в 

журналістській діяльності. 

Інтерактивність та залучення аудиторії. Поява Інтернету зробила 

журналістику інтерактивною. Аудиторія перестала бути пасивним споживачем 

інформації й отримала можливість безпосередньо взаємодіяти з медіаконтентом. 

Коментарі, поширення матеріалів у соціальних мережах, участь у дискусіях і 

створення власного контенту стали важливими складовими сучасного 

інформаційного простору. 

Інтерактивність змінила підхід до створення журналістських матеріалів. 

Сучасні медіа орієнтуються не лише на інформування, а й на залучення аудиторії, 

формування зворотного зв’язку та підтримання постійної комунікації. Це вимагає 

від журналістів розуміння потреб аудиторії, уміння працювати з коментарями та 

відповідально реагувати на суспільний резонанс. 

Конвергенція медіа та мультимедійність журналістики. Інтернет сприяв 

процесу конвергенції медіа, тобто поєднанню різних форм подання інформації в 

межах одного медіапродукту. Сучасні журналістські матеріали часто поєднують 

текст, зображення, відео, аудіо та інтерактивні елементи, створюючи 

мультимедійний контент. 

Мультимедійність значно розширила можливості журналістики, 

дозволивши більш повно та наочно передавати інформацію. Водночас вона 

висунула нові вимоги до професійних компетентностей журналістів, які повинні 

володіти базовими навичками роботи з цифровими інструментами та розуміти 

принципи мультимедійного сторітелінгу. 

Зміни в економічних моделях журналістики. Поява Інтернету вплинула 

не лише на зміст і форму журналістських матеріалів, а й на економічні засади 
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функціонування медіа. Традиційні джерела доходу, зокрема продаж друкованих 

видань і рекламний час, зазнали суттєвих змін. Онлайн-медіа змушені шукати 

нові моделі монетизації, такі як цифрова реклама, підписки, партнерські програми 

та краудфандинг. 

Ці зміни вплинули на редакційну політику та організацію роботи 

журналістів. У цифровому середовищі журналістика дедалі більше поєднується з 

маркетинговими та аналітичними підходами, що потребує балансу між 

комерційними інтересами та дотриманням професійних стандартів. 

Проблеми достовірності та інформаційної безпеки. Стрімкий розвиток 

Інтернету спричинив зростання обсягів недостовірної інформації, фейкових новин 

і маніпулятивного контенту. У таких умовах журналістика відіграє ключову роль 

у забезпеченні інформаційної безпеки та формуванні довіри суспільства до медіа. 

Професійні журналісти повинні дотримуватися стандартів перевірки фактів, 

відповідально працювати з джерелами та протидіяти поширенню дезінформації. 

Це підвищує значення аналітичної журналістики та фактчекінгу в сучасному 

інформаційному просторі. 

Значення Інтернету для розвитку сучасної журналістики. Інтернет став 

потужним каталізатором розвитку журналістики, відкривши нові можливості для 

комунікації, творчості та професійної реалізації. Він розширив межі 

інформаційного простору, зробив журналістику більш відкритою, доступною та 

орієнтованою на потреби аудиторії. 

Водночас цифрова трансформація поставила перед журналістикою нові 

виклики, пов’язані з якістю інформації, етикою та відповідальністю. 

Усвідомлення цих процесів є необхідною умовою підготовки майбутніх 

журналістів і медіафахівців до професійної діяльності в умовах сучасного 

цифрового суспільства. 

Таким чином, поява Інтернету стала визначальним чинником глибокої 

трансформації сучасної журналістики, вплинувши на всі етапи журналістської 

діяльності – від збору й опрацювання інформації до її поширення та взаємодії з 

аудиторією. Цифрове середовище змінило темп роботи журналістів, розширило 
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формати подання матеріалів, посилило роль мультимедійності та інтерактивності, 

а також зумовило перегляд професійних стандартів і етичних підходів. Водночас 

Інтернет поставив перед журналістикою нові виклики, пов’язані з достовірністю 

інформації, алгоритмічним впливом, комерціалізацією контенту та 

відповідальністю за формування громадської думки. Усвідомлення цих процесів є 

необхідною умовою підготовки сучасних медіафахівців, здатних ефективно 

працювати в умовах цифрового інформаційного суспільства та дотримуватися 

принципів професійної журналістики. 

Контрольні питання 

1. Які основні зміни в журналістиці спричинила поява Інтернету? 

2. Як змінилася роль журналіста в цифровому середовищі? 

3. У чому полягає інтерактивність сучасної журналістики? 

4. Що таке конвергенція медіа та мультимедійність? 

5. Які виклики стоять перед журналістикою в умовах цифровізації? 
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Лекція 17. Основи медіаграмотності 

У сучасному інформаційному суспільстві медіа стали одним із головних 

чинників формування світогляду, суспільної думки та поведінкових моделей 

людини. Щоденне споживання новин, контенту соціальних мереж, відео- та 

аудіоматеріалів потребує від користувачів уміння критично сприймати 

інформацію, аналізувати її джерела та усвідомлювати можливі маніпулятивні 

впливи. У цих умовах особливого значення набуває медіаграмотність як комплекс 

знань, умінь і навичок, що забезпечують свідоме та відповідальне ставлення до 

медіаконтенту. 

Медіаграмотність є важливою складовою професійної підготовки фахівців 

медіагалузі, а також необхідною компетентністю для кожного члена сучасного 

суспільства. 

Медіаграмотність – це здатність людини отримувати, аналізувати, 

оцінювати, створювати та поширювати медіаконтент із використанням різних 

інформаційно-комунікаційних технологій. Вона охоплює не лише технічні 

навички роботи з медіа, а й критичне мислення, розуміння соціального контексту 

функціонування медіа та усвідомлення відповідальності за власну інформаційну 

діяльність. 

У системі інформаційно-комунікаційних технологій медіаграмотність 

виступає інтегративною компетентністю, що поєднує знання з інформаційної 

безпеки, цифрової культури, етики та комунікації. Вона дозволяє людині 

орієнтуватися в складному інформаційному середовищі та уникати негативних 

впливів. 

Розвиток цифрових технологій і соціальних мереж призвів до значного 

зростання обсягів інформації, доступної користувачам. У такому середовищі 

зростає ризик поширення недостовірної, маніпулятивної або шкідливої 

інформації. Медіаграмотність допомагає користувачам усвідомлювати механізми 

створення медіаповідомлень і критично оцінювати їх зміст. 

У сучасному суспільстві медіаграмотність є важливим чинником 

інформаційної безпеки та демократичного розвитку. Вона сприяє формуванню 
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активної громадянської позиції, розвитку відповідального споживання інформації 

та протидії дезінформації. 

Ключовим елементом медіаграмотності є критичне мислення, яке 

передбачає вміння аналізувати інформацію, ставити запитання щодо її 

походження, мети та достовірності. Критичне мислення дозволяє розрізняти 

факти й судження, виявляти емоційні маніпуляції та логічні помилки в 

медіаповідомленнях. 

Для медіафахівців критичне мислення є професійною необхідністю, 

оскільки саме вони відповідають за створення та поширення інформації. Уміння 

перевіряти джерела, аналізувати контекст і відповідально формулювати 

повідомлення є основою якісної журналістської та медіадіяльності. 

Медіаманіпуляції та способи їх розпізнавання. Медіаманіпуляції є 

поширеним явищем у цифровому середовищі та використовуються з метою 

впливу на думки, емоції та поведінку аудиторії. Вони можуть проявлятися у 

формі перекручення фактів, використання емоційно забарвлених заголовків, 

вибіркового подання інформації або поширення фейкових новин. 

Медіаграмотність передбачає здатність розпізнавати маніпулятивні 

прийоми та усвідомлювати їхній вплив. Для цього важливо аналізувати джерела 

інформації, порівнювати повідомлення з різних медіа та звертати увагу на мову й 

візуальні елементи контенту. 

Медіаграмотність і відповідальне створення контенту. Медіаграмотність 

охоплює не лише споживання, а й створення медіаконтенту. У цифровому 

середовищі кожен користувач може бути автором і поширювачем інформації, що 

підвищує відповідальність за її зміст і наслідки. 

Для фахівців медіагалузі відповідальне створення контенту передбачає 

дотримання професійних стандартів, етичних норм і принципів достовірності. 

Медіаграмотність формує усвідомлення соціальної ролі медіа та впливу 

інформації на суспільство. 

Значення медіаграмотності для професійної підготовки медіафахівців. 

Опанування основ медіаграмотності є важливим етапом професійної підготовки 
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майбутніх журналістів і фахівців медіагалузі. Воно сприяє розвитку навичок 

критичного аналізу інформації, формуванню етичної відповідальності та здатності 

працювати в умовах цифрового інформаційного простору. 

У межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» вивчення медіаграмотності забезпечує підготовку здобувачів освіти 

до свідомої та відповідальної професійної діяльності, орієнтованої на якість 

інформації та інтереси суспільства. 

Медіаграмотність у сучасному інформаційному суспільстві є не лише 

сукупністю технічних навичок роботи з медіа, а комплексною соціальною та 

професійною компетентністю, що поєднує критичне мислення, інформаційну 

культуру, етичну відповідальність і здатність до усвідомленої комунікації. В 

умовах стрімкого розвитку цифрових технологій, зростання обсягів інформації та 

активного використання онлайн-платформ медіаграмотність стає необхідною 

умовою безпечної та ефективної взаємодії людини з інформаційним простором. 

Оволодіння основами медіаграмотності дозволяє користувачам 

усвідомлювати механізми створення та поширення медіаконтенту, розрізняти 

факти й оціночні судження, критично аналізувати джерела інформації та виявляти 

маніпулятивні впливи. Особливого значення це набуває в умовах поширення 

фейкових новин, дезінформації та інформаційних кампаній, спрямованих на 

формування хибних уявлень і суспільних настроїв. Саме медіаграмотність 

забезпечує здатність протистояти таким загрозам і сприяє формуванню 

відповідального споживання інформації. 

Для фахівців медіагалузі медіаграмотність має професійний вимір, оскільки 

пов’язана з дотриманням журналістських стандартів, етичних норм і 

відповідальністю за суспільний вплив медіаповідомлень. Уміння критично 

працювати з інформацією, перевіряти факти, усвідомлювати наслідки поширення 

контенту та відповідально формувати медіапростір є ключовими 

характеристиками сучасного журналіста й медіафахівця. Водночас 

медіаграмотність сприяє розвитку аналітичного мислення та здатності до 

рефлексії, що є необхідними в умовах цифрової трансформації медіа. 
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Таким чином, формування медіаграмотності є важливим завданням 

освітнього процесу та невід’ємною складовою підготовки фахівців у сфері 

інформаційних і комунікаційних технологій та медіагалузі. Вона забезпечує 

підготовку здобувачів освіти до активної, свідомої та відповідальної участі в 

інформаційному житті суспільства, сприяє підвищенню якості медіакомунікації та 

зміцненню інформаційної безпеки в умовах сучасного цифрового світу. 

Контрольні питання 

1. Що таке медіаграмотність і яке її значення в сучасному суспільстві? 

2. Яку роль відіграє критичне мислення у формуванні медіаграмотності? 

3. Які прояви медіаманіпуляцій можна виявити в цифровому середовищі? 

4. Чому медіаграмотність важлива для професійної діяльності 

журналістів? 

5. Як медіаграмотність впливає на якість інформаційного простору? 
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Лекція 18. Прояви гіпертекстуальності на сайтах інтернет-ЗМІ 

Розвиток Інтернету зумовив появу нових форм подання та організації 

інформації, однією з яких є гіпертекстуальність. Саме гіпертекст став основою 

функціонування вебсайтів і визначив специфіку онлайн-журналістики. На відміну 

від традиційних медіа, де інформація подається лінійно й послідовно, інтернет-

ЗМІ використовують нелінійну структуру, що дозволяє читачеві самостійно 

формувати маршрут споживання контенту. 

Гіпертекстуальність є однією з ключових характеристик цифрових медіа та 

суттєво впливає на журналістські жанри, стиль подання матеріалів і взаємодію з 

аудиторією. Розуміння проявів гіпертекстуальності є важливою складовою 

професійної підготовки сучасних медіафахівців. 

Поняття гіпертексту та його значення для інтернет-ЗМІ. Гіпертекст – це 

спосіб організації інформації, за якого текстові, візуальні або мультимедійні 

елементи пов’язані між собою за допомогою гіперпосилань. Така структура 

дозволяє переходити від одного інформаційного фрагмента до іншого не за 

фіксованою послідовністю, а відповідно до інтересів і потреб користувача. 

Для сайтів інтернет-ЗМІ гіпертекст є базовим принципом побудови 

контенту. Новинні матеріали, аналітичні статті, довідкові блоки та архівні 

публікації об’єднуються в єдину інформаційну мережу, що розширює можливості 

сприйняття та аналізу інформації. Гіпертекстуальність дозволяє читачеві не лише 

ознайомитися з окремим матеріалом, а й отримати додатковий контекст, 

звернутися до попередніх публікацій або пов’язаних тем. 

Таким чином, гіпертекст трансформує традиційне розуміння 

журналістського тексту, перетворюючи його на відкриту, динамічну 

інформаційну структуру. 

Основні прояви гіпертекстуальності на сайтах інтернет-ЗМІ. На сайтах 

інтернет-ЗМІ гіпертекстуальність проявляється насамперед через систему 

внутрішніх і зовнішніх гіперпосилань. Внутрішні посилання поєднують матеріали 

одного медіаресурсу, створюючи тематичні ланцюжки новин, аналітики або 
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авторських публікацій. Завдяки цьому читач може простежити розвиток теми в 

часі або ознайомитися з різними аспектами події. 

Зовнішні гіперпосилання спрямовують користувача до інших джерел 

інформації, офіційних документів, першоджерел або матеріалів партнерських 

ресурсів. Такий підхід підвищує рівень прозорості та довіри до медіа, а також 

сприяє формуванню інформаційної культури аудиторії. 

Окрім текстових посилань, гіпертекстуальність реалізується через 

інтеграцію мультимедійних елементів – відео, аудіо, інфографіки, інтерактивних 

карт. Усі ці елементи також функціонують як гіпертекстові вузли, що 

розширюють можливості навігації та поглиблюють сприйняття матеріалу. 

Гіпертекстуальність суттєво впливає на структуру журналістських 

матеріалів в інтернет-ЗМІ. Онлайн-текст, як правило, має модульну будову, що 

передбачає поділ матеріалу на логічно завершені блоки. Кожен із цих блоків може 

бути доповнений гіперпосиланнями, які розширюють або уточнюють подану 

інформацію. 

Така структура сприяє швидкому ознайомленню з основним змістом 

матеріалу та дозволяє читачеві самостійно визначати глибину занурення в тему. 

Для журналістів це означає необхідність продуманого розміщення гіперпосилань, 

які не повинні перевантажувати текст, але водночас мають забезпечувати 

цілісність і логічність подання інформації. 

Гіпертекстуальність також змінює стиль викладу матеріалу, орієнтуючи 

його на чіткість, лаконічність і доступність, що відповідає особливостям 

сприйняття інформації в цифровому середовищі. 

Гіпертекстуальність як інструмент взаємодії з аудиторією. Однією з 

важливих функцій гіпертекстуальності є активізація взаємодії між інтернет-ЗМІ 

та аудиторією. Завдяки гіперпосиланням користувач отримує можливість 

самостійно керувати процесом споживання інформації, обираючи ті матеріали й 

теми, які відповідають його інтересам. 

Гіпертекстуальність сприяє залученню аудиторії, збільшенню часу 

перебування на сайті та формуванню індивідуальних інформаційних маршрутів. У 
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професійній діяльності інтернет-ЗМІ це має важливе значення, оскільки впливає 

на показники відвідуваності, лояльність аудиторії та ефективність комунікації. 

Водночас журналісти та редактори повинні усвідомлювати відповідальність 

за формування гіпертекстового середовища, оскільки надмірна кількість посилань 

або їх необґрунтоване використання може ускладнити сприйняття інформації та 

знизити якість медіаконтенту. 

Гіпертекстуальність є однією з визначальних характеристик інтернет-

журналістики, що відрізняє її від традиційних форм медіа. Вона розширює 

можливості подання інформації, сприяє глибшому аналізу подій і забезпечує 

багатовимірність журналістського контенту. 

Для сучасних медіафахівців розуміння принципів гіпертекстуальності є 

необхідною умовою професійної діяльності. Уміння створювати логічно 

вибудувану систему гіперпосилань, поєднувати текст із мультимедійними 

елементами та орієнтуватися на потреби аудиторії сприяє підвищенню якості 

онлайн-контенту та ефективності медіакомунікації. 

Таким чином, гіпертекстуальність на сайтах інтернет-ЗМІ є не просто 

технічним елементом, а фундаментальним принципом організації цифрового 

медіаконтенту. Вона змінює структуру журналістських матеріалів, розширює 

можливості взаємодії з аудиторією та формує нову культуру споживання 

інформації. Усвідомлення ролі гіпертекстуальності дозволяє майбутнім 

медіафахівцям ефективно працювати в цифровому середовищі, створювати 

якісний контент і відповідально формувати сучасний інформаційний простір. 

Контрольні питання 

1. Що таке гіпертекст і яке його значення для інтернет-ЗМІ? 

2. Які основні прояви гіпертекстуальності на сайтах онлайн-медіа? 

3. Як гіпертекстуальність впливає на структуру журналістського 

матеріалу? 

4. Яку роль відіграє гіпертекст у взаємодії з аудиторією? 

Чому гіпертекстуальність є ключовою характеристикою онлайн-журналістики?  
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Лекція 19. Мультимедійність в інтернет-ЗМІ 

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій та поширення Інтернету 

зумовили суттєві зміни у формах подання журналістського контенту. Однією з 

ключових характеристик сучасних інтернет-ЗМІ стала мультимедійність, яка 

передбачає поєднання різних форматів інформації в межах одного матеріалу. 

Текст, зображення, відео, аудіо та інтерактивні елементи формують цілісний 

медіапродукт, що відповідає особливостям сприйняття інформації сучасною 

аудиторією. 

Мультимедійність змінила підхід до журналістської творчості, розширила 

можливості подання інформації та підвищила рівень залучення користувачів. 

Усвідомлення принципів мультимедійності є необхідною складовою професійної 

підготовки майбутніх медіафахівців. 

Поняття мультимедійності та її роль у цифрових медіа. 

Мультимедійність у контексті інтернет-ЗМІ означає використання різних типів 

медіаконтенту для передачі інформації. На відміну від традиційних медіа, де 

домінував один формат подання, онлайн-медіа дозволяють поєднувати кілька 

інформаційних каналів одночасно, створюючи багатовимірний контент. 

Роль мультимедійності полягає в підвищенні інформативності та наочності 

матеріалів. Вона дозволяє більш повно розкрити тему, продемонструвати події з 

різних ракурсів і забезпечити глибше розуміння контексту. Для інтернет-ЗМІ 

мультимедійність є інструментом підвищення конкурентоспроможності та 

ефективності комунікації з аудиторією. 

Основні форми мультимедійного контенту в інтернет-ЗМІ. У сучасних 

інтернет-ЗМІ мультимедійність реалізується через поєднання текстового, 

візуального та аудіовізуального контенту. Текст залишається базовим елементом 

журналістського матеріалу, однак його роль доповнюється зображеннями, 

відеофрагментами, аудіозаписами та інтерактивними елементами. 

Фотографії та ілюстрації виконують не лише ілюстративну, а й 

інформаційну функцію, допомагаючи передати емоційний контекст подій. 

Відеоконтент дозволяє відтворити динаміку подій, а аудіоформати, зокрема 
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подкасти, сприяють персоналізації сприйняття інформації. Інтерактивні елементи, 

такі як інфографіка та опитування, активізують участь аудиторії та поглиблюють 

взаємодію з матеріалом. 

Вплив мультимедійності на структуру журналістського матеріалу. 

Мультимедійність істотно впливає на структуру матеріалів в інтернет-ЗМІ. 

Журналістський текст перестає бути єдиним носієм інформації й стає частиною 

складної медіаструктури, де кожен елемент виконує свою функцію. Матеріали 

набувають модульної будови, що дозволяє користувачеві обирати зручний спосіб 

ознайомлення з інформацією. 

Для журналістів це означає необхідність продуманого планування 

матеріалу, визначення ролі кожного мультимедійного елемента та забезпечення їх 

логічної взаємодії. Надмірне або хаотичне використання мультимедіа може 

ускладнити сприйняття інформації, тому важливим є дотримання балансу між 

різними форматами. 

Однією з ключових переваг мультимедійності є підвищення рівня залучення 

аудиторії. Поєднання різних форматів інформації дозволяє враховувати 

індивідуальні особливості сприйняття користувачів та створювати більш 

привабливий контент. Мультимедійні матеріали сприяють збільшенню часу 

перебування на сайті та формуванню лояльності аудиторії. 

У професійній діяльності інтернет-ЗМІ мультимедійність використовується 

як інструмент ефективної комунікації, що дозволяє встановлювати зворотний 

зв’язок із читачами та стимулювати їхню активну участь у медіапроцесах. 

Мультимедійність стала одним із ключових чинників розвитку сучасної 

журналістики, оскільки відкрила нові можливості для творчості, аналітики та 

комунікації. Вона сприяє появі нових жанрів і форматів, таких як мультимедійні 

лонгріди, інтерактивні спецпроєкти та подкасти. 

Для майбутніх медіафахівців опанування принципів мультимедійності є 

важливим етапом професійної підготовки. Уміння працювати з різними 

форматами контенту, інтегрувати їх у єдиний медіапродукт і орієнтуватися на 
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потреби аудиторії є необхідними навичками в умовах сучасного цифрового 

медіасередовища. 

Таким чином, мультимедійність в інтернет-ЗМІ є фундаментальною 

характеристикою сучасного цифрового медіапростору, що визначає способи 

створення, подання та сприйняття інформації. Вона розширює можливості 

журналістської діяльності, підвищує рівень залучення аудиторії та сприяє 

формуванню якісного й конкурентоспроможного медіаконтенту. Усвідомлення 

ролі мультимедійності та вміння її ефективно застосовувати є важливою 

складовою професійної компетентності сучасних медіафахівців.  

Контрольні питання 

1. Що таке мультимедійність і яке її значення для інтернет-ЗМІ? 

2. Які основні форми мультимедійного контенту використовуються в 

онлайн-медіа? 

3. Як мультимедійність впливає на структуру журналістського матеріалу? 

4. Яку роль відіграє мультимедійність у взаємодії з аудиторією? 

5. Чому мультимедійність є важливою для розвитку сучасної 

журналістики? 
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Лекція 20. Журналістика майбутнього: як ШІ допомагає створювати 

контент 

Стрімкий розвиток штучного інтелекту (ШІ) став одним із ключових 

чинників трансформації сучасної журналістики та медіагалузі загалом. Алгоритми 

машинного навчання, обробки природної мови та аналізу великих даних дедалі 

активніше використовуються в редакційній діяльності, змінюючи підходи до 

створення, обробки й поширення інформації. Журналістика майбутнього 

формується на перетині традиційних професійних стандартів і новітніх цифрових 

технологій. 

Штучний інтелект не замінює журналіста, а стає інструментом, що 

розширює його можливості, оптимізує рутинні процеси та відкриває нові формати 

медіаконтенту. Усвідомлення ролі ШІ в журналістиці є важливою складовою 

професійної підготовки сучасних медіафахівців. 

Штучний інтелект як технологічна основа журналістики майбутнього.  

Штучний інтелект у медіасфері розглядається як сукупність технологій, здатних 

аналізувати великі обсяги даних, розпізнавати закономірності та генерувати 

тексти, зображення й інші види контенту. У журналістиці ШІ використовується 

для автоматизації процесів збору інформації, її аналізу та первинної обробки. 

Застосування ШІ дозволяє медіа швидше реагувати на події, опрацьовувати 

статистичні дані й створювати інформаційні матеріали в режимі реального часу. 

Водночас журналіст залишається ключовою фігурою, відповідальною за зміст, 

інтерпретацію та етичну оцінку інформації. 

Одним із найбільш помітних проявів використання ШІ в журналістиці є 

автоматизоване створення контенту. Алгоритми здатні генерувати новинні 

повідомлення, аналітичні зведення та короткі огляди на основі структурованих 

даних. Такі технології широко застосовуються у фінансовій, спортивній та 

аналітичній журналістиці. 

Окрім текстового контенту, ШІ використовується для створення візуальних 

матеріалів, зокрема інфографіки, відео та ілюстрацій. Це розширює можливості 
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мультимедійної журналістики та дозволяє адаптувати контент до різних платформ 

і форматів. 

Штучний інтелект відіграє важливу роль у персоналізації медіаконтенту та 

аналізі поведінки аудиторії. Алгоритми аналізують уподобання користувачів, 

історію переглядів і взаємодію з матеріалами, формуючи індивідуальні 

інформаційні стрічки. 

Для журналістики це відкриває нові можливості точнішого донесення 

інформації до цільових аудиторій. Водночас персоналізація потребує обережного 

підходу, оскільки може сприяти формуванню інформаційних «бульбашок» і 

обмеженню різноманіття поглядів. Тому роль журналіста полягає в збереженні 

балансу між інтересами аудиторії та суспільною значущістю інформації. 

ШІ як інструмент підтримки журналістської роботи. Штучний інтелект 

активно використовується як допоміжний інструмент у редакційній діяльності. 

Він застосовується для транскрибування інтерв’ю, автоматичного перекладу 

матеріалів, перевірки орфографії та стилістики, а також для фактчекінгу й аналізу 

джерел. 

Такі інструменти дозволяють журналістам зосередитися на творчій та 

аналітичній складових роботи, зменшуючи навантаження, пов’язане з рутинними 

завданнями. У журналістиці майбутнього ШІ виступає партнером журналіста, а не 

його заміною. 

Етичні виклики та професійна відповідальність. Використання штучного 

інтелекту в журналістиці породжує низку етичних питань, пов’язаних із 

достовірністю інформації, авторством контенту та відповідальністю за його 

поширення. Алгоритми можуть відтворювати упередження, закладені в даних, 

або генерувати контент без урахування соціального контексту. 

Тому особливої ваги набуває роль журналіста як контролера й 

інтерпретатора результатів роботи ШІ. Професійна етика, прозорість 

використання технологій і відповідальність за наслідки поширення інформації 

залишаються незмінними цінностями журналістики майбутнього. 
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Журналістика майбутнього потребує нових компетентностей, пов’язаних із 

розумінням принципів роботи штучного інтелекту та його можливостей у 

медіасфері. Майбутні журналісти повинні володіти навичками роботи з 

цифровими інструментами, критично оцінювати результати автоматизованої 

обробки інформації та усвідомлювати етичні аспекти використання ШІ. 

Вивчення ролі штучного інтелекту в межах дисципліни «Інформаційні та 

комунікаційні технології в медіагалузі» сприяє формуванню професійної 

готовності здобувачів освіти до роботи в умовах цифрової трансформації медіа. 

Таким чином, штучний інтелект стає важливим чинником розвитку 

журналістики майбутнього, змінюючи підходи до створення, аналізу та 

поширення медіаконтенту. Він розширює професійні можливості журналістів, 

підвищує ефективність редакційної роботи та сприяє розвитку нових форматів 

журналістики. Водночас використання ШІ потребує відповідального й етичного 

підходу, що зберігає ключову роль журналіста як носія професійних цінностей і 

гаранта якості інформації в сучасному медіапросторі. 

Контрольні питання 

1. Яку роль відіграє штучний інтелект у журналістиці майбутнього? 

2. У яких напрямах ШІ використовується для створення контенту? 

3. Як ШІ впливає на персоналізацію медіаконтенту? 

4. Які етичні виклики пов’язані з використанням ШІ в журналістиці? 

5. Які компетентності необхідні журналістам для роботи з ШІ? 
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Лекція 21. Вироблення мультимедійного контенту 

Сучасні інтернет-ЗМІ функціонують у середовищі, де конкуренція за увагу 

аудиторії постійно зростає, а інформаційні потоки стають дедалі інтенсивнішими. 

У таких умовах ключового значення набуває не лише оперативність подання 

інформації, а й форма її представлення. Вироблення мультимедійного контенту є 

комплексним процесом, що поєднує журналістську творчість, цифрові технології 

та знання особливостей сприйняття інформації аудиторією. 

Мультимедійний контент дозволяє поєднувати текст, зображення, відео, 

аудіо та інтерактивні елементи, створюючи цілісний медіапродукт. Усвідомлення 

етапів і принципів вироблення такого контенту є важливою складовою 

професійної підготовки сучасних медіафахівців. 

Вироблення мультимедійного контенту – це процес створення 

інформаційного матеріалу, у якому різні формати подання інформації 

взаємодіють між собою та доповнюють один одного. На відміну від традиційного 

журналістського матеріалу, мультимедійний продукт має складну структуру та 

орієнтується на різні канали сприйняття інформації. 

Особливістю мультимедійного контенту є його інтегративний характер. 

Текст виконує пояснювальну та аналітичну функцію, зображення передають 

візуальний контекст, відео демонструє динаміку подій, а аудіо дозволяє створити 

ефект присутності. Вироблення такого контенту потребує чіткого планування та 

узгодженості між усіма складовими. 

Етапи створення мультимедійного журналістського матеріалу. Процес 

вироблення мультимедійного контенту починається з ідеї та визначення теми 

матеріалу. На цьому етапі журналіст аналізує актуальність теми, її значущість для 

аудиторії та можливості мультимедійного подання. Важливо заздалегідь 

визначити, які формати будуть використані та яку функцію виконуватиме кожен 

із них. 

Наступним етапом є збирання інформації та підготовка матеріалів. Це 

передбачає роботу з джерелами, створення текстового контенту, підготовку фото- 

та відеоматеріалів, запис аудіо та розробку візуальних елементів. На цьому етапі 
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особливу увагу слід приділяти якості матеріалів і їх відповідності загальній 

концепції. 

Завершальним етапом є монтаж і інтеграція всіх елементів у єдиний 

мультимедійний продукт. Журналіст або редактор формує логічну структуру 

матеріалу, забезпечує зручну навігацію та перевіряє цілісність і зрозумілість 

контенту. 

Вироблення мультимедійного контенту часто є результатом командної 

роботи, у якій беруть участь журналісти, фотографи, відеооператори, дизайнери 

та технічні спеціалісти. Кожен учасник процесу виконує визначену роль, а 

ефективність роботи залежить від злагодженості дій та чіткої комунікації. 

Цифрові технології відіграють ключову роль у створенні мультимедійного 

контенту. Сучасні програмні засоби дозволяють обробляти текст, редагувати 

зображення й відео, створювати інфографіку та інтерактивні елементи. Для 

медіафахівців важливо не лише володіти технічними інструментами, а й розуміти 

їхній вплив на зміст і форму журналістського матеріалу. 

Мультимедійний контент суттєво впливає на спосіб сприйняття інформації 

аудиторією. Поєднання різних форматів дозволяє залучити увагу користувачів, 

полегшити розуміння складних тем і підвищити емоційний вплив матеріалу. 

Такий контент є більш адаптованим до особливостей сучасного цифрового 

споживання інформації. 

Водночас ефективність мультимедійного контенту залежить від балансу між 

формою та змістом. Надмірне використання мультимедійних елементів без чіткої 

логіки може ускладнити сприйняття інформації та знизити якість матеріалу. Тому 

важливим є усвідомлене й обґрунтоване використання мультимедіа. 

Значення вироблення мультимедійного контенту для професійної 

підготовки медіафахівців. Опанування принципів вироблення мультимедійного 

контенту є важливою складовою професійної підготовки майбутніх журналістів і 

фахівців медіагалузі. Воно сприяє розвитку творчого мислення, формуванню 

навичок планування та вмінню працювати з цифровими інструментами. 
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У межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» вивчення процесів створення мультимедійного контенту готує 

здобувачів освіти до реальних умов професійної діяльності та формує основу для 

подальшого розвитку в цифровому медіасередовищі. 

Таким чином, вироблення мультимедійного контенту є складним і 

багатоступеневим процесом, що поєднує журналістську майстерність, 

технологічні можливості та орієнтацію на потреби аудиторії. Мультимедійний 

підхід дозволяє створювати глибші, наочніші та більш переконливі 

медіаматеріали, які відповідають вимогам сучасних інтернет-ЗМІ. Усвідомлення 

принципів і етапів вироблення мультимедійного контенту є необхідною умовою 

професійної діяльності медіафахівців у цифровому інформаційному просторі. 

Контрольні питання 

1. Що розуміють під виробленням мультимедійного контенту? 

2. Які основні етапи створення мультимедійного журналістського 

матеріалу? 

3. Яку роль відіграють технології у виробленні мультимедійного 

контенту? 

4. Як мультимедійний контент впливає на сприйняття інформації 

аудиторією? 

5. Чому вміння створювати мультимедійний контент є важливим для 

медіафахівців? 
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Лекція 22. Вимоги до мультимедійного контенту 

У сучасному цифровому медіапросторі мультимедійний контент став 

основною формою подання інформації в інтернет-ЗМІ. Поєднання тексту, 

зображень, відео, аудіо та інтерактивних елементів значно розширює можливості 

журналістської комунікації, проте водночас висуває підвищені вимоги до якості, 

структури та відповідності такого контенту професійним стандартам. 

Мультимедійний матеріал має бути не лише привабливим для аудиторії, а й 

змістовно цілісним, технічно коректним та етично відповідальним. 

Вимоги до мультимедійного контенту формуються на перетині 

журналістських стандартів, технологічних можливостей і очікувань сучасної 

аудиторії. Їх дотримання є необхідною умовою створення якісного медіапродукту 

та професійної діяльності в галузі онлайн-журналістики. 

Змістові та журналістські вимоги до мультимедійного контенту. 

Основною вимогою до мультимедійного контенту залишається змістова якість 

інформації. Незалежно від використаних форматів, матеріал повинен відповідати 

журналістським стандартам достовірності, точності, повноти та актуальності. 

Мультимедіа не може компенсувати відсутність змісту або замінювати глибину 

аналізу. 

Кожен елемент мультимедійного матеріалу має виконувати чітку функцію й 

логічно доповнювати основну тему. Текст повинен забезпечувати пояснення та 

контекст, зображення – візуалізувати події, відео – передавати динаміку, а аудіо – 

підсилювати емоційне сприйняття. Недоцільне або надмірне використання 

мультимедійних елементів може призвести до фрагментарності матеріалу та 

ускладнення його сприйняття. 

Важливою вимогою є також дотримання балансу між інформаційною та 

емоційною складовими контенту. Мультимедійний матеріал повинен 

інформувати, а не маніпулювати свідомістю аудиторії. 

Мультимедійний контент в інтернет-ЗМІ має чітку й продуману структуру, 

яка забезпечує зручність навігації та логічне сприйняття інформації. Матеріал 
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повинен бути поділений на змістові блоки, що дозволяє читачеві швидко 

орієнтуватися в тексті та обирати глибину ознайомлення з темою. 

Композиція мультимедійного матеріалу передбачає узгоджене 

розташування всіх елементів. Мультимедійні компоненти не повинні випадково 

переривати текст або відволікати від основної ідеї. Їх розміщення має відповідати 

логіці викладу та сприяти кращому розумінню змісту. 

Особливу увагу слід приділяти адаптації структури матеріалу до різних 

пристроїв, оскільки значна частина аудиторії споживає контент із мобільних 

гаджетів. Зручність перегляду є важливою складовою якості мультимедійного 

контенту. 

Технічна якість мультимедійного контенту безпосередньо впливає на його 

сприйняття та довіру аудиторії. Зображення, відео та аудіо повинні мати належну 

якість, коректні формати та оптимізований розмір, щоб забезпечити швидке 

завантаження матеріалу без втрати інформативності. 

Важливою вимогою є сумісність мультимедійного контенту з різними 

браузерами та пристроями. Технічні збої, некоректне відтворення або надмірний 

час завантаження негативно впливають на користувацький досвід і знижують 

ефективність медіакомунікації. 

Окрім цього, мультимедійний контент має відповідати вимогам цифрової 

безпеки та авторського права, що передбачає легальне використання матеріалів і 

захист інформаційних ресурсів. 

Етичні та правові вимоги є невід’ємною складовою створення 

мультимедійного контенту. Журналісти та медіафахівці повинні дотримуватися 

принципів професійної етики, поваги до приватного життя, недопущення 

дискримінації та поширення мови ворожнечі. 

Використання фото-, відео- та аудіоматеріалів має здійснюватися з 

дотриманням норм авторського права та з обов’язковим зазначенням джерел. 

Особливої уваги потребує робота з матеріалами, що можуть впливати на 

емоційний стан аудиторії, зокрема зображення насильства або травматичних 

подій. 
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Орієнтація на аудиторію та ефективність мультимедійного контенту. 

Важливою вимогою до мультимедійного контенту є його орієнтація на потреби та 

очікування аудиторії. Матеріал має бути зрозумілим, доступним і релевантним 

для цільової групи користувачів. Вибір форматів і стилю подання інформації 

повинен відповідати особливостям сприйняття сучасної аудиторії. 

Ефективність мультимедійного контенту визначається не лише кількістю 

використаних форматів, а й тим, наскільки вони сприяють досягненню 

комунікативної мети. Якісний мультимедійний матеріал підвищує залученість 

аудиторії, сприяє кращому запам’ятовуванню інформації та формує позитивний 

імідж медіаресурсу. 

Таким чином, вимоги до мультимедійного контенту охоплюють змістові, 

структурні, технічні, етичні та аудиторні аспекти журналістської діяльності. 

Дотримання цих вимог забезпечує створення якісного, професійного та 

конкурентоспроможного медіапродукту, що відповідає викликам сучасного 

цифрового середовища. Усвідомлення комплексного характеру вимог до 

мультимедійного контенту є необхідною умовою підготовки майбутніх 

медіафахівців і формування відповідальної журналістики в умовах розвитку 

інтернет-ЗМІ. 

Контрольні питання 

1. Які основні вимоги висуваються до мультимедійного контенту в 

інтернет-ЗМІ? 

2. Чому змістова якість є ключовою вимогою мультимедійного 

матеріалу? 

3. Яку роль відіграють технічні вимоги у створенні мультимедійного 

контенту? 

4. Чому дотримання етичних і правових норм є обов’язковим для 

медіафахівців? 

5. Як орієнтація на аудиторію впливає на ефективність мультимедійного 

контенту? 

  



79 

Лекція 23. Мультимедійна інтерпретація інформації 

У сучасному цифровому медіасередовищі інформація рідко подається у 

«чистому» вигляді. Вона завжди проходить процес відбору, структурування та 

подання, який значною мірою визначає її сприйняття аудиторією. Мультимедійна 

інтерпретація інформації є складним процесом, у межах якого журналіст або 

медіафахівець не лише передає факти, а й формує спосіб їх розуміння за 

допомогою різних форматів подання – тексту, зображень, відео, аудіо та 

інтерактивних елементів. 

Мультимедійна інтерпретація стає одним із ключових інструментів сучасної 

журналістики, оскільки дозволяє адаптувати інформацію до особливостей 

цифрового споживання та забезпечити глибше осмислення подій і явищ. 

Мультимедійна інтерпретація інформації – це процес осмислення та 

подання інформаційного матеріалу з використанням різних медіаформатів, які 

взаємодіють між собою та створюють цілісне смислове поле. На відміну від 

лінійного текстового викладу, мультимедійна інтерпретація передбачає 

багаторівневе сприйняття інформації, де кожен елемент доповнює й уточнює 

загальний зміст. 

Інтерпретація в мультимедійному середовищі полягає не лише у поясненні 

фактів, а й у створенні контексту, розставленні акцентів та формуванні логічних 

зв’язків між подіями. Саме завдяки мультимедіа інформація набуває більшої 

наочності, емоційної виразності та аналітичної глибини. 

Роль журналіста в процесі мультимедійної інтерпретації. У процесі 

мультимедійної інтерпретації журналіст виступає не лише як джерело інформації, 

а як аналітик і модератор смислів. Він визначає, які аспекти події будуть 

висвітлені, які формати подання інформації є доцільними та як вони 

впливатимуть на сприйняття аудиторії. 

Вибір мультимедійних елементів є свідомим редакційним рішенням. Фото 

може підкреслювати емоційний аспект події, відео – демонструвати її розвиток у 

часі, інфографіка – пояснювати складні дані, а текст – забезпечувати логічний і 
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аналітичний каркас матеріалу. Таким чином, журналіст формує цілісну 

інтерпретаційну модель інформації. 

Водночас відповідальність журналіста зростає, оскільки мультимедійна 

інтерпретація має значний вплив на громадську думку та емоційне сприйняття 

подій. 

Засоби мультимедійної інтерпретації та їхній вплив на сприйняття 

інформації. Кожен мультимедійний засіб має власні інтерпретаційні можливості 

та обмеження. Текст дозволяє детально пояснювати факти, формулювати 

висновки й аналізувати причини та наслідки подій. Візуальні елементи, зокрема 

фотографії та відео, створюють сильний емоційний вплив і можуть посилювати 

або змінювати смислові акценти матеріалу. 

Інфографіка та інтерактивні візуалізації відіграють важливу роль у 

поясненні складної інформації, статистичних даних і процесів. Вони сприяють 

швидкому розумінню матеріалу та зменшують когнітивне навантаження на 

аудиторію. Аудіоелементи, такі як подкасти або звукові фрагменти, створюють 

ефект присутності та персоналізують подання інформації. 

Поєднання цих засобів дозволяє формувати багатовимірну інтерпретацію 

інформації, яка враховує різні канали сприйняття. 

Мультимедійна інтерпретація інформації, попри свої значні переваги, 

містить потенційні ризики маніпуляції свідомістю аудиторії. Надмірне 

використання емоційно забарвлених візуальних образів, вибіркове подання фактів 

або акцентування уваги лише на окремих аспектах події можуть спотворювати 

реальну картину. 

У цифровому середовищі, де швидкість поширення інформації є 

надзвичайно високою, ризик маніпуляцій зростає. Тому важливим є дотримання 

журналістських стандартів, балансу думок і чіткого розмежування фактів та 

оцінок. Мультимедійна інтерпретація повинна сприяти розумінню інформації, а 

не нав’язуванню певних поглядів. 

Мультимедійна інтерпретація інформації є одним із ключових чинників 

ефективності сучасних інтернет-ЗМІ. Вона дозволяє адаптувати складні теми до 
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потреб аудиторії, підвищувати рівень залучення користувачів і забезпечувати 

конкурентоспроможність медіаресурсів. 

Для медіафахівців володіння навичками мультимедійної інтерпретації 

означає здатність працювати з інформацією комплексно, поєднуючи аналітичне 

мислення з творчим підходом. Це сприяє створенню якісного контенту, який 

відповідає викликам сучасного цифрового середовища. 

Таким чином, мультимедійна інтерпретація інформації є важливим 

елементом сучасної журналістської діяльності, що визначає спосіб подання та 

осмислення подій у цифровому медіапросторі. Вона поєднує різні формати 

інформації, формує контекст і смислові акценти, впливаючи на сприйняття 

аудиторії. Усвідомлення принципів мультимедійної інтерпретації та 

відповідальне використання мультимедійних засобів є необхідною умовою 

професійної діяльності медіафахівців і формування якісного інформаційного 

простору. 

Контрольні питання 

1. Що розуміють під мультимедійною інтерпретацією інформації? 

2. Яку роль відіграє журналіст у процесі мультимедійної інтерпретації? 

3. Як різні мультимедійні засоби впливають на сприйняття інформації? 

4. Які ризики пов’язані з мультимедійною інтерпретацією інформації? 

5. Чому мультимедійна інтерпретація є важливою для інтернет-ЗМІ? 
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Лекція 24. Технології та способи збереження, опрацювання та 

відображення інформації. Кросмедійність 

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій суттєво змінив підходи 

до роботи з інформацією в медіагалузі. Сучасні інтернет-ЗМІ функціонують у 

середовищі, де обсяги інформації постійно зростають, а вимоги до її 

оперативності, точності та доступності стають дедалі жорсткішими. У таких 

умовах особливого значення набувають технології збереження, опрацювання та 

відображення інформації, які забезпечують ефективне функціонування 

медіасистем. 

Паралельно з цими процесами активно розвивається кросмедійність – 

підхід, що передбачає адаптацію та поширення контенту через різні 

медіаплатформи з урахуванням їхніх специфічних особливостей. Усвідомлення 

цих технологічних і концептуальних змін є необхідною складовою професійної 

підготовки сучасних медіафахівців. 

Технології та способи збереження інформації в медіасередовищі. 

Збереження інформації є фундаментальним етапом роботи з медіаконтентом, 

оскільки забезпечує доступність, цілісність і довготривале використання 

інформаційних ресурсів. У сучасних інтернет-ЗМІ збереження інформації 

здійснюється за допомогою цифрових носіїв, серверних систем, хмарних 

технологій і спеціалізованих баз даних. 

Хмарні сервіси дозволяють зберігати великі обсяги медіаданих, 

забезпечуючи до них доступ з різних пристроїв і локацій. Це особливо важливо 

для редакційної роботи, яка часто передбачає колективне використання матеріалів 

і дистанційну взаємодію членів команди. Водночас важливими аспектами 

збереження інформації є резервне копіювання та захист даних, що гарантують 

безпеку медіаресурсів. 

Для медіафахівців важливо розуміти принципи організації систем 

збереження інформації, оскільки від цього залежить ефективність роботи з 

архівами, мультимедійними матеріалами та аналітичними даними. 
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Опрацювання інформації як основа створення медіаконтенту. 

Опрацювання інформації передбачає комплекс дій, спрямованих на аналіз, 

редагування, систематизацію та підготовку даних до публікації. У медіагалузі цей 

процес включає роботу з текстовими, візуальними, аудіо- та відеоматеріалами, 

кожен із яких потребує спеціалізованих інструментів і підходів. 

Сучасні технології дозволяють автоматизувати окремі етапи опрацювання 

інформації, зокрема транскрибування аудіо, обробку зображень, відеомонтаж і 

аналітичну обробку даних. Це підвищує ефективність редакційної роботи та 

дозволяє зосередитися на творчій і аналітичній складових журналістської 

діяльності. 

Разом із тим опрацювання інформації потребує дотримання професійних 

стандартів і етичних норм, оскільки будь-яке втручання в інформаційний матеріал 

може впливати на його сприйняття аудиторією. 

Відображення інформації в інтернет-ЗМІ пов’язане з вибором форм і 

способів подання контенту, які забезпечують його зрозумілість і привабливість 

для аудиторії. У цифровому середовищі особливого значення набуває візуалізація 

даних, яка дозволяє ефективно передавати складну інформацію за допомогою 

графічних образів. 

Візуалізація охоплює використання інфографіки, діаграм, інтерактивних 

карт і мультимедійних елементів, що сприяють кращому сприйняттю матеріалу. 

Для медіафахівців важливо вміти поєднувати візуальні та текстові компоненти 

таким чином, щоб вони доповнювали один одного та не перевантажували 

аудиторію. 

Ефективне відображення інформації підвищує якість медіакомунікації та 

сприяє формуванню довіри до медіаресурсу. 

Кросмедійність як сучасна стратегія поширення контенту. 

Кросмедійність є концепцією, що передбачає використання різних медіаплатформ 

для поширення одного інформаційного продукту з урахуванням специфіки 

кожного каналу. У межах кросмедійного підходу контент адаптується для 
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вебсайтів, соціальних мереж, мобільних застосунків, відеоплатформ і традиційних 

медіа. 

Кросмедійність дозволяє розширити аудиторію, підвищити ефективність 

комунікації та забезпечити присутність медіа в різних інформаційних 

середовищах. Для журналістів це означає необхідність розуміння особливостей 

кожної платформи та вміння адаптувати матеріал без втрати його змістовної 

цілісності. 

Водночас кросмедійність потребує стратегічного планування та координації 

редакційної діяльності, оскільки некоректна адаптація контенту може призвести 

до фрагментарності повідомлення. 

Поєднання сучасних технологій збереження, опрацювання та відображення 

інформації з кросмедійним підходом є основою розвитку сучасних інтернет-ЗМІ. 

Ці процеси забезпечують ефективність редакційної роботи, підвищують якість 

контенту та сприяють адаптації медіа до змін у цифровому середовищі. 

Для майбутніх медіафахівців опанування відповідних технологій і 

розуміння принципів кросмедійності є необхідною умовою професійної 

діяльності. Це дозволяє не лише створювати якісний контент, а й ефективно 

керувати інформаційними ресурсами та комунікацією з аудиторією. 

Важливою складовою сучасної роботи з інформацією є інтеграція 

технологічних процесів збереження, опрацювання та відображення контенту в 

єдину медіасистему. У межах інтернет-ЗМІ ці процеси не існують ізольовано, а 

взаємодіють між собою, формуючи цілісний цикл роботи з інформацією – від 

моменту її отримання до поширення через різні канали комунікації. Кросмедійний 

підхід у цьому контексті забезпечує узгодженість інформаційних потоків, 

дозволяє ефективно керувати контентом і адаптувати його до різних платформ без 

втрати змістовної цілісності. Усвідомлення взаємозв’язку між технологічними 

процесами та кросмедійною стратегією сприяє формуванню системного бачення 

медіадіяльності й підвищує професійну готовність медіафахівців до роботи в 

умовах сучасного цифрового середовища. 
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Таким чином, технології збереження, опрацювання та відображення 

інформації, а також кросмедійність є ключовими складовими сучасної 

медіадіяльності. Вони забезпечують ефективне функціонування інтернет-ЗМІ, 

розширюють можливості поширення інформації та сприяють формуванню 

якісного цифрового медіапростору. Усвідомлення цих процесів і вміння 

застосовувати відповідні технології є важливим елементом професійної 

підготовки сучасних медіафахівців. 

Контрольні питання 

1. Які основні технології збереження інформації використовуються в 

медіасередовищі? 

2. У чому полягає опрацювання інформації в медіагалузі? 

3. Яку роль відіграє візуалізація у відображенні інформації? 

4. Що таке кросмедійність і яке її значення для інтернет-ЗМІ? 

5. Чому поєднання технологій і кросмедійності є важливим для сучасних 

медіа? 
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Лекція 25. Комп’ютерна верстка 

Комп’ютерна верстка є важливою складовою сучасного медіавиробництва, 

що поєднує журналістський контент, дизайн і технологічні засоби подання 

інформації. В умовах цифровізації медіагалузі верстка перестала бути виключно 

технічним процесом і набула стратегічного значення, оскільки саме від якості 

верстки залежить зручність сприйняття матеріалу, його естетичний вигляд і 

ефективність комунікації з аудиторією. 

Для інтернет-ЗМІ та цифрових публікацій комп’ютерна верстка забезпечує 

логічну організацію тексту й мультимедійних елементів, узгодженість структури 

матеріалу та відповідність сучасним вимогам вебдизайну. Опанування основ 

комп’ютерної верстки є необхідною умовою професійної підготовки 

медіафахівців. 

Комп’ютерна верстка – це процес розміщення текстових і графічних 

елементів у межах сторінки або екранного простору з метою створення цілісного, 

зручного для сприйняття медіапродукту. Вона охоплює роботу з шрифтами, 

абзацами, заголовками, зображеннями, ілюстраціями, таблицями та іншими 

візуальними компонентами. 

У медіагалузі верстка виконує не лише естетичну, а й комунікативну 

функцію. Вона допомагає структурувати інформацію, розставляти смислові 

акценти та спрямовувати увагу читача. У цифрових медіа комп’ютерна верстка 

тісно пов’язана з принципами зручності користування та адаптації контенту до 

різних пристроїв. 

Основні принципи комп’ютерної верстки. Комп’ютерна верстка 

ґрунтується на низці принципів, які забезпечують читабельність і логічність 

подання інформації. Одним із ключових принципів є ієрархія, що передбачає 

чітке розмежування заголовків, підзаголовків і основного тексту. Завдяки цьому 

читач може швидко зорієнтуватися в матеріалі та визначити його основні 

смислові блоки. 

Важливим принципом є баланс між текстовими й графічними елементами. 

Надмірна кількість візуальних компонентів може ускладнити сприйняття 
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інформації, тоді як їх недостатність знижує привабливість матеріалу. 

Комп’ютерна верстка повинна забезпечувати гармонійне поєднання всіх 

елементів сторінки. 

Окрему роль відіграє принцип єдності стилю, що передбачає використання 

узгоджених шрифтів, кольорів і форматів. Дотримання цього принципу сприяє 

формуванню цілісного візуального образу медіаресурсу. 

Особливості комп’ютерної верстки залежать від типу медіапродукту. У 

друкованих виданнях верстка орієнтована на фіксований формат сторінки, де 

важливими є точність розміщення елементів і відповідність поліграфічним 

вимогам. У цифрових медіа верстка має динамічний характер і повинна 

адаптуватися до різних розмірів екранів. 

У вебсередовищі комп’ютерна верстка тісно пов’язана з принципами 

адаптивного дизайну, що забезпечує коректне відображення контенту на 

комп’ютерах, планшетах і смартфонах. Для інтернет-ЗМІ це має особливе 

значення, оскільки значна частина аудиторії споживає інформацію з мобільних 

пристроїв. 

У мультимедійних матеріалах комп’ютерна верстка відіграє ключову роль у 

поєднанні різних форматів інформації. Вона забезпечує логічну інтеграцію тексту, 

зображень, відео, аудіо та інтерактивних елементів у єдиний медіапродукт. 

Якісна верстка дозволяє уникнути хаотичного розміщення мультимедійних 

компонентів і забезпечує зручну навігацію матеріалом. Для медіафахівців 

важливо усвідомлювати, що верстка безпосередньо впливає на сприйняття 

інформації та рівень залученості аудиторії. 

Опанування основ комп’ютерної верстки є важливою складовою 

професійної компетентності сучасних медіафахівців. Воно дозволяє не лише 

створювати естетично привабливі матеріали, а й ефективно комунікувати з 

аудиторією, враховуючи особливості цифрового середовища. 

У межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» вивчення комп’ютерної верстки сприяє формуванню системного 
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бачення медіапроцесів і підготовці здобувачів освіти до реальних умов 

професійної діяльності. 

Таким чином, комп’ютерна верстка є важливим елементом сучасної 

медіадіяльності, що забезпечує ефективне подання інформації та формування 

цілісного візуального образу медіапродукту. Вона поєднує технічні, дизайнерські 

та комунікативні аспекти журналістської роботи й відіграє ключову роль у 

створенні якісного контенту для друкованих і цифрових медіа. Усвідомлення 

принципів комп’ютерної верстки та вміння їх застосовувати є необхідною умовою 

професійної підготовки медіафахівців у сучасному цифровому середовищі. 

Контрольні питання 

1. Що таке комп’ютерна верстка та яке її призначення в медіагалузі? 

2. Які основні принципи комп’ютерної верстки? 

3. Чим відрізняється верстка в друкованих і цифрових медіа? 

4. Яку роль відіграє верстка у створенні мультимедійного контенту? 

5. Чому навички комп’ютерної верстки є важливими для медіафахівців? 
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Лекція 26. Засоби та способи створення мобільної журналістики 

Стрімкий розвиток мобільних технологій докорінно змінив характер 

журналістської діяльності та способи створення й поширення медіаконтенту. 

Смартфон із засобу особистого спілкування перетворився на універсальний 

інструмент журналіста, який поєднує функції камери, диктофона, монтажної 

студії та каналу публікації інформації. У таких умовах формується мобільна 

журналістика – напрям сучасної журналістської діяльності, що ґрунтується на 

використанні мобільних пристроїв для збору, обробки та поширення інформації. 

Мобільна журналістика забезпечує оперативність, доступність і гнучкість 

роботи журналіста, що є особливо важливим у цифровому медіасередовищі. 

Усвідомлення засобів і способів створення мобільного контенту є необхідною 

складовою професійної підготовки сучасних медіафахівців. 

Мобільна журналістика – це форма журналістської діяльності, у якій 

основним інструментом створення контенту є мобільний пристрій, насамперед 

смартфон або планшет. Вона передбачає використання мобільних технологій на 

всіх етапах роботи з інформацією – від фіксації події до публікації матеріалу. 

Особливістю мобільної журналістики є її оперативність і наближеність до 

події. Журналіст може швидко реагувати на інформаційні приводи, працювати без 

складного технічного обладнання та передавати матеріали безпосередньо з місця 

події. Це робить мобільну журналістику важливим інструментом сучасних 

інтернет-ЗМІ, соціальних мереж і новинних платформ. 

Технічні засоби мобільної журналістики. Основним технічним засобом 

мобільної журналістики є смартфон, оснащений камерою, мікрофоном і доступом 

до Інтернету. Сучасні мобільні пристрої дозволяють створювати фото-, відео- та 

аудіоконтент достатньо високої якості для публікації в онлайн-медіа. 

Окрім смартфона, у мобільній журналістиці використовуються додаткові 

аксесуари, що підвищують якість контенту. До них належать зовнішні мікрофони, 

стабілізатори зображення, штативи та освітлювальні пристрої. Використання 

таких засобів дозволяє покращити технічні характеристики матеріалів і наблизити 

їх до професійних стандартів. 
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Важливою складовою технічного забезпечення є також мобільні застосунки 

для зйомки, монтажу та обробки контенту, які перетворюють смартфон на 

повноцінний робочий інструмент журналіста. 

Способи створення мобільного журналістського контенту 

Створення мобільного журналістського контенту передбачає використання 

специфічних методів і прийомів, адаптованих до можливостей мобільних 

пристроїв. Журналіст працює з короткими форматами, орієнтованими на швидке 

сприйняття інформації, що відповідає особливостям мобільного споживання 

контенту. 

Відеозйомка зі смартфона потребує врахування композиції кадру, 

стабільності зображення та якості звуку. Аудіоконтент, зокрема коментарі та 

інтерв’ю, створюється з урахуванням акустичних умов і можливостей вбудованих 

або зовнішніх мікрофонів. Текстові матеріали в мобільній журналістиці зазвичай 

є лаконічними та доповнюються візуальними елементами. 

Мобільна журналістика також передбачає активне використання соціальних 

мереж як каналів поширення контенту, що впливає на стиль і формат матеріалів. 

Мобільна журналістика тісно пов’язана з мультимедійністю, оскільки 

мобільні пристрої дозволяють поєднувати різні формати інформації в межах 

одного матеріалу. Журналіст може одночасно створювати текст, фото, відео та 

аудіо, формуючи цілісний мультимедійний продукт. 

Такий підхід сприяє підвищенню залученості аудиторії та дозволяє 

оперативно адаптувати контент до різних платформ. Водночас важливо 

дотримуватися балансу між форматами й забезпечувати логічну структуру 

матеріалу, щоб мультимедійність не перетворювалася на хаотичне нагромадження 

елементів. 

Мобільна журналістика має низку переваг, серед яких оперативність, 

мобільність і доступність. Вона дозволяє зменшити витрати на технічне 

обладнання та забезпечує швидку реакцію на події. Завдяки цьому мобільна 

журналістика активно використовується в новинних службах, громадянській 

журналістиці та соціальних медіа. 
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Разом із тим мобільна журналістика має й певні обмеження, пов’язані з 

технічними можливостями мобільних пристроїв, умовами зйомки та ризиками 

зниження якості контенту. Тому важливим є поєднання мобільних засобів із 

професійними стандартами журналістської діяльності. 

Опанування засобів і способів створення мобільної журналістики є 

важливим етапом професійної підготовки сучасних медіафахівців. Воно сприяє 

розвитку універсальних навичок роботи з контентом, формуванню оперативного 

мислення та здатності працювати в умовах цифрової динаміки. 

У межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» вивчення мобільної журналістики готує здобувачів освіти до 

реальних умов професійної діяльності та підвищує їх конкурентоспроможність на 

сучасному медіаринку. 

Таким чином, мобільна журналістика є важливою складовою сучасного 

медіапростору, що поєднує технологічні можливості мобільних пристроїв із 

професійними принципами журналістської діяльності. Засоби та способи 

створення мобільного контенту забезпечують оперативність, гнучкість і 

мультимедійність медіаповідомлень, водночас вимагаючи відповідального та 

професійного підходу. Усвідомлення ролі мобільної журналістики та вміння 

ефективно використовувати її інструменти є необхідною умовою підготовки 

сучасних медіафахівців у цифровому інформаційному середовищі. 

Контрольні питання 

1. Що таке мобільна журналістика та які її основні особливості? 

2. Які технічні засоби використовуються в мобільній журналістиці? 

3. Які способи створення мобільного журналістського контенту є 

найбільш поширеними? 

4. Як мобільна журналістика пов’язана з мультимедійністю? 

5. Які переваги й обмеження має мобільна журналістика? 
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Лекція 27. Візуалізація контенту – робота із зображеннями 

У сучасному цифровому медіасередовищі візуалізація контенту відіграє 

ключову роль у процесі сприйняття інформації. Зображення стали одним із 

найефективніших засобів привернення уваги аудиторії, передавання змісту та 

формування емоційного контексту медіаповідомлень. У поєднанні з текстом і 

мультимедійними елементами візуальний контент підсилює інформативність 

матеріалу та сприяє його кращому запам’ятовуванню. 

Робота із зображеннями в інтернет-ЗМІ є складним процесом, що поєднує 

технічні навички, художнє бачення та дотримання журналістських стандартів. 

Усвідомлення принципів візуалізації контенту є важливою складовою 

професійної підготовки сучасних медіафахівців. 

Зображення виконують важливу інформаційну та комунікативну функцію в 

сучасних медіа. Вони дозволяють передати зміст події швидко й наочно, часто без 

необхідності детального текстового пояснення. Візуальні образи здатні 

формувати перше враження про матеріал і визначати рівень зацікавленості 

аудиторії. 

У журналістській практиці зображення використовуються для ілюстрації 

подій, створення емоційного тла та підкреслення ключових аспектів інформації. 

Водночас вони можуть виконувати аналітичну функцію, наприклад у вигляді 

інфографіки або фотопорівнянь, що дозволяють глибше осмислити подані дані. 

Види зображень та їх застосування в інтернет-ЗМІ. В інтернет-ЗМІ 

використовуються різні види зображень, зокрема фотографії, ілюстрації, графічні 

елементи, скриншоти та візуалізації даних. Кожен із цих видів має власне 

призначення та специфіку застосування. 

Фотографії зазвичай виконують документальну функцію та передають 

реальні події. Ілюстрації дозволяють візуально інтерпретувати складні поняття 

або абстрактні теми. Графічні елементи й скриншоти часто використовуються для 

пояснення процесів або демонстрації цифрових середовищ. Візуалізації даних, 

зокрема інфографіка, сприяють зрозумілому поданню статистичної інформації. 
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Успішне використання зображень залежить від відповідності виду 

візуального контенту змісту матеріалу та очікуванням аудиторії. 

Основні принципи роботи із зображеннями. Робота із зображеннями 

вимагає дотримання певних принципів, які забезпечують якість і ефективність 

візуалізації контенту. Одним із ключових принципів є доречність – зображення 

повинно безпосередньо стосуватися теми матеріалу та доповнювати текстовий 

зміст. 

Важливими є також якість і технічна коректність зображень. Вони мають 

бути чіткими, оптимізованими для вебперегляду та відповідати загальному стилю 

медіаресурсу. Не менш значущим є принцип цілісності, що передбачає 

узгодженість зображень із загальною композицією матеріалу. 

Дотримання цих принципів дозволяє створювати візуально привабливий і 

змістовно цілісний медіаконтент. 

Технічна обробка зображень є невід’ємною частиною процесу візуалізації 

контенту. Вона включає корекцію кольору, обрізання, зміну розміру та 

оптимізацію файлів для швидкого завантаження. Сучасні графічні редактори 

дозволяють виконувати ці операції без значної втрати якості. 

В інтернет-ЗМІ особливу увагу приділяють оптимізації зображень, оскільки 

надмірний розмір файлів може негативно впливати на швидкість завантаження 

сторінок. Водночас важливо зберігати баланс між якістю зображення та його 

технічними характеристиками. 

Робота із зображеннями в журналістиці пов’язана з дотриманням етичних і 

правових норм. Використання фотографій та ілюстрацій має здійснюватися з 

урахуванням авторського права та з обов’язковим зазначенням джерел. Особливої 

уваги потребують зображення, що можуть порушувати приватність або впливати 

на емоційний стан аудиторії. 

Журналісти повинні відповідально підходити до відбору зображень, 

уникаючи маніпулятивних або сенсаційних візуальних образів. Дотримання 

етичних стандартів сприяє формуванню довіри до медіа та підвищує якість 

інформаційного простору. 
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Опанування принципів роботи із зображеннями є важливою складовою 

професійної підготовки сучасних медіафахівців. Навички візуалізації контенту 

сприяють розвитку творчого мислення, формуванню естетичного бачення та 

здатності ефективно комунікувати з аудиторією. 

У межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» вивчення візуалізації контенту готує здобувачів освіти до реальних 

умов професійної діяльності та підвищує якість створюваних медіаматеріалів. 

Таким чином, візуалізація контенту та робота із зображеннями є важливим 

елементом сучасної журналістської діяльності, що визначає ефективність 

комунікації та вплив медіаповідомлень на аудиторію. Якісна робота із 

зображеннями поєднує технічні, творчі та етичні аспекти, забезпечуючи 

створення цілісного й переконливого медіаконтенту. Усвідомлення ролі 

візуалізації та відповідальне використання зображень є необхідною умовою 

професійної діяльності медіафахівців у цифровому інформаційному середовищі. 

Контрольні питання 

1. Яке значення мають зображення в сучасному медіаконтенті? 

2. Які види зображень використовуються в інтернет-ЗМІ? 

3. Які основні принципи роботи із зображеннями? 

4. Які технічні аспекти обробки зображень є важливими? 

5. Чому дотримання етичних і правових норм є обов’язковим під час 

роботи із зображеннями? 
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Лекція 28. Робота зі створення відео. Ефекти відео, редагування, 

титрування 

Відеоконтент посідає провідне місце в сучасному медіапросторі та є одним 

із найефективніших засобів комунікації з аудиторією. В інтернет-ЗМІ, соціальних 

мережах і мультимедійних платформах відео поєднує в собі візуальні, звукові та 

текстові елементи, що дозволяє передавати інформацію максимально наочно та 

емоційно. Саме тому володіння навичками створення та редагування відео є 

важливою складовою професійної підготовки сучасних медіафахівців. 

Процес створення відео охоплює кілька взаємопов’язаних етапів – від 

зйомки до монтажу, застосування ефектів і титрування. Кожен із цих етапів 

впливає на якість кінцевого медіапродукту та сприйняття інформації аудиторією. 

Створення відеоконтенту починається з ідеї та планування матеріалу. На 

цьому етапі визначається мета відео, його цільова аудиторія, формат і тривалість. 

Журналіст або медіафахівець продумує сценарій, логіку викладу інформації та 

основні смислові акценти. 

Під час зйомки важливими є композиція кадру, освітлення та якість звуку. 

Навіть за використання простих технічних засобів, зокрема мобільних пристроїв, 

дотримання базових принципів відеозйомки дозволяє створювати якісний 

контент. Відеоматеріал повинен бути стабільним, чітким і відповідати задуму 

автора. 

Редагування відео є одним із найважливіших етапів його створення, 

оскільки саме на цьому етапі формується остаточна структура матеріалу. Монтаж 

передбачає відбір фрагментів, їх упорядкування, скорочення зайвих елементів і 

поєднання кадрів у логічну послідовність. 

Під час редагування відео журналіст визначає темп і ритм подачі 

інформації, що впливає на сприйняття матеріалу аудиторією. Надмірно швидкий 

монтаж може ускладнити розуміння, тоді як занадто повільний – знизити інтерес 

глядача. Тому важливо дотримуватися балансу між динамікою та 

інформативністю. 



96 

Редагування також включає корекцію кольору та звуку, що дозволяє 

покращити загальну якість відео й забезпечити його професійний вигляд. 

Використання відеоефектів у медіаконтенті. Відеоефекти є інструментом, 

який дозволяє підсилити візуальну виразність відеоматеріалу та акцентувати 

увагу на важливих елементах. До відеоефектів належать переходи між кадрами, 

візуальні фільтри, анімаційні вставки та спецефекти. 

У журналістському відео ефекти мають використовуватися помірковано й 

обґрунтовано. Їх основне завдання – підтримувати зміст і полегшувати 

сприйняття інформації, а не відволікати аудиторію. Надмірне застосування 

ефектів може знизити довіру до матеріалу та створити враження штучності. 

Правильно підібрані відеоефекти сприяють цілісності відеоконтенту та 

покращують його естетичну привабливість. 

Титрування як елемент структурування відеоінформації. Титрування 

відіграє важливу роль у структуризації відеоконтенту та забезпеченні його 

доступності для аудиторії. Титри використовуються для подання заголовків, імен 

учасників, пояснювальних написів і ключових тез. 

Якісне титрування передбачає читабельність тексту, відповідність стилю 

відео та правильне розташування титрів у кадрі. Титри повинні доповнювати 

відеоматеріал, а не перевантажувати його зайвою інформацією. 

Особливо важливими є субтитри, які підвищують доступність відео для 

ширшої аудиторії, зокрема для осіб із порушеннями слуху або користувачів, що 

переглядають відео без звуку. 

Технічні та етичні аспекти відеомонтажу. Технічні аспекти відеомонтажу 

охоплюють вибір форматів файлів, роздільної здатності та оптимізацію відео для 

публікації в інтернеті. Важливо забезпечити сумісність відеоконтенту з різними 

платформами та пристроями, а також зручність його перегляду. 

Етичні аспекти створення відео пов’язані з дотриманням журналістських 

стандартів, достовірності та поваги до учасників подій. Монтаж не повинен 

спотворювати факти або вводити аудиторію в оману. Особливу увагу слід 
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приділяти використанню відеоматеріалів, що можуть мати емоційно чутливий 

характер. 

Навички створення та редагування відео є невід’ємною частиною 

професійної компетентності сучасних медіафахівців. Вони дозволяють ефективно 

працювати в умовах мультимедійного та мобільного медіасередовища, 

створювати якісний контент і адаптувати його до різних платформ. 

У межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» вивчення роботи з відео сприяє формуванню універсальних навичок 

медіавиробництва та підготовці здобувачів освіти до практичної діяльності в 

сучасних інтернет-ЗМІ. 

Таким чином, створення відеоконтенту є складним і багатоступеневим 

процесом, що поєднує технічні, творчі та етичні аспекти журналістської 

діяльності. Редагування, застосування відеоефектів і титрування відіграють 

ключову роль у формуванні якісного відеоматеріалу, який відповідає вимогам 

сучасного медіапростору. Опанування цих навичок є необхідною умовою 

професійної підготовки медіафахівців та ефективної комунікації з аудиторією в 

цифровому середовищі. 

Контрольні питання 

1. Які основні етапи створення відеоконтенту в медіагалузі? 

2. Яку роль відіграє редагування у створенні відео? 

3. Як правильно використовувати відеоефекти в журналістському відео? 

4. Чому титрування є важливим елементом відеоконтенту? 

5. Які технічні та етичні аспекти необхідно враховувати під час 

відеомонтажу? 
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Лекція 29. Аудіо-дані, їх обробка та використання, аудіо-редактори 

Аудіоконтент є важливою складовою сучасного медіапростору та активно 

використовується в журналістиці, інтернет-ЗМІ, подкастингу, радіомовленні та 

мультимедійних проєктах. Аудіо-дані дозволяють передавати інформацію у формі 

звуку, створюючи ефект присутності та безпосереднього спілкування з 

аудиторією. У цифровому середовищі аудіо стає зручним і доступним форматом, 

який може споживатися паралельно з іншими видами діяльності. 

Робота з аудіо-даними передбачає не лише їх запис, а й обробку, 

редагування та підготовку до публікації. Усвідомлення принципів роботи з 

аудіоконтентом і використання аудіо-редакторів є необхідною складовою 

професійної підготовки сучасних медіафахівців. 

Аудіо-дані – це цифрове подання звукової інформації, яка може включати 

мовлення, музику, шуми та звукові ефекти. У медіагалузі аудіо-дані 

використовуються для створення новинних сюжетів, інтерв’ю, репортажів, 

подкастів і звукових супроводів до відеоматеріалів. 

Аудіоконтент має унікальну особливість – він впливає на емоційне 

сприйняття інформації та сприяє формуванню довіри між журналістом і 

аудиторією. Голос, інтонація та звукове оточення дозволяють передати нюанси, 

які складно відобразити лише текстом або зображеннями. 

Запис аудіо є першим етапом роботи зі звуковою інформацією. Якість 

початкового запису значною мірою визначає якість кінцевого продукту. У 

медіапрактиці для запису аудіо використовуються різні пристрої, зокрема 

диктофони, мікрофони, мобільні пристрої та професійні аудіосистеми. 

Під час запису важливо враховувати акустичні умови, рівень сторонніх 

шумів і якість мікрофона. Чіткий звук без спотворень полегшує подальшу 

обробку матеріалу. Первинна підготовка аудіо-даних може включати відбір 

потрібних фрагментів і перевірку технічних параметрів запису. 

Обробка аудіо-даних та основні операції редагування. Обробка аудіо-

даних передбачає виконання комплексу операцій, спрямованих на покращення 

якості звуку та підготовку матеріалу до публікації. До основних операцій 
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належать обрізання фрагментів, усунення шумів, нормалізація гучності та 

корекція звуку. 

Редагування аудіо дозволяє структурувати матеріал, усунути зайві паузи й 

помилки, а також забезпечити комфортне сприйняття контенту аудиторією. 

Важливим аспектом є збереження природності звучання та недопущення 

спотворення змісту матеріалу під час обробки. 

Аудіо-редактори є програмними засобами, призначеними для запису, 

редагування та обробки звукових файлів. Вони дозволяють працювати з 

аудіодоріжками, застосовувати фільтри та ефекти, а також експортувати готові 

матеріали у відповідних форматах. 

У медіагалузі аудіо-редактори використовуються для створення подкастів, 

озвучування відео, підготовки радіопрограм і мультимедійних матеріалів. 

Володіння навичками роботи з такими програмами значно розширює професійні 

можливості журналістів і медіафахівців. 

Аудіо-дані є важливою складовою мультимедійного контенту, оскільки 

вони підсилюють емоційний вплив матеріалу та забезпечують його цілісність. 

Звук використовується для супроводу відео, створення фонового середовища та 

акцентування уваги на ключових моментах. 

Поєднання аудіо з текстом і візуальними елементами сприяє глибшому 

сприйняттю інформації та підвищує залученість аудиторії. Водночас важливо 

дотримуватися балансу, щоб аудіосупровід не відволікав від основного змісту 

матеріалу. 

Етичні та технічні аспекти роботи з аудіо-даними. Робота з аудіо-даними 

в журналістиці пов’язана з дотриманням етичних і правових норм. 

Аудіоматеріали повинні використовуватися з дотриманням авторського права та з 

повагою до учасників запису. Недопустимим є маніпулятивне редагування звуку, 

що може спотворювати зміст висловлювань. 

Технічні аспекти включають вибір форматів аудіофайлів, оптимізацію їх 

розміру та забезпечення сумісності з різними платформами. Якісний аудіоконтент 

сприяє формуванню довіри до медіаресурсу та підвищує його професійний рівень. 
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Навички роботи з аудіо-даними є важливою складовою професійної 

компетентності сучасних медіафахівців. Вони дозволяють створювати якісний 

аудіоконтент, ефективно працювати з мультимедійними проєктами та адаптувати 

матеріали до різних форматів і платформ. 

У межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» вивчення аудіо-даних і аудіо-редакторів сприяє формуванню 

універсальних навичок роботи з інформацією та підготовці здобувачів освіти до 

професійної діяльності в сучасному цифровому медіасередовищі. 

Таким чином, аудіо-дані є важливим елементом сучасного медіаконтенту, 

що забезпечує емоційну виразність і доступність інформації. Обробка аудіо та 

використання аудіо-редакторів дозволяють створювати якісний і професійний 

контент, який відповідає вимогам сучасних інтернет-ЗМІ. Усвідомлення 

принципів роботи з аудіо-даними та відповідальне їх використання є необхідною 

умовою професійної підготовки медіафахівців у цифровому інформаційному 

просторі. 

Контрольні питання 

1. Що таке аудіо-дані та яку роль вони відіграють у медіаконтенті? 

2. Які етапи включає робота з аудіо-даними? 

3. Які основні операції виконуються під час обробки аудіо? 

4. Яке значення мають аудіо-редактори в медіадіяльності? 

5. Яких етичних і технічних вимог слід дотримуватися під час роботи з 

аудіо? 
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Лекція 30. Публікація та просування контенту 

У сучасному цифровому медіапросторі створення якісного контенту є лише 

частиною професійної діяльності журналіста та медіафахівця. Не менш важливим 

етапом є публікація та просування медіаматеріалів, що забезпечують їх 

доступність для аудиторії та визначають рівень впливу інформації. Умови високої 

конкуренції в інтернет-ЗМІ потребують усвідомленого підходу до вибору каналів 

поширення контенту та використання ефективних інструментів комунікації. 

Публікація та просування контенту поєднують технологічні, комунікаційні 

та аналітичні аспекти роботи з інформацією. Опанування цих процесів є 

важливою складовою професійної підготовки сучасних медіафахівців. 

Публікація контенту передбачає розміщення готового медіаматеріалу на 

відповідних платформах із урахуванням технічних і змістових вимог. У 

цифровому середовищі основними каналами публікації є вебсайти інтернет-ЗМІ, 

соціальні мережі, відеохостинги, подкаст-платформи та мобільні застосунки. 

Важливою складовою публікації є адаптація контенту до формату 

конкретної платформи. Це стосується структури тексту, тривалості відео, розмірів 

зображень і використання мультимедійних елементів. Коректна публікація сприяє 

зручному сприйняттю інформації та підвищує ефективність комунікації з 

аудиторією. 

Принципи просування медіаконтенту. Просування контенту є процесом 

активного поширення інформації з метою залучення максимальної кількості 

користувачів. Воно ґрунтується на розумінні особливостей аудиторії, її 

інформаційних потреб і поведінкових моделей. 

Одним із ключових принципів просування є регулярність і системність. 

Постійна присутність контенту в інформаційному просторі сприяє формуванню 

стійкої аудиторії. Важливим є також використання привабливих заголовків, 

візуальних елементів і чітких повідомлень, що стимулюють інтерес до матеріалу. 

Соціальні мережі є одним із найефективніших інструментів просування 

контенту в сучасному медіапросторі. Вони дозволяють оперативно поширювати 

інформацію, взаємодіяти з аудиторією та отримувати зворотний зв’язок. 
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Просування контенту в соціальних мережах передбачає адаптацію 

матеріалів до особливостей кожної платформи, використання коротких форматів, 

візуальних акцентів і інтерактивних елементів. Важливим аспектом є також 

підтримка діалогу з користувачами та формування довіри до медіаресурсу. 

Оцінювання ефективності публікації та просування контенту здійснюється 

за допомогою аналітичних інструментів, які дозволяють відстежувати перегляди, 

взаємодію користувачів і поширення матеріалів. Аналіз цих показників допомагає 

коригувати стратегію просування та підвищувати якість контенту. 

Аналітика дозволяє визначити, які формати й теми є найбільш 

затребуваними, а також оптимізувати час і канали публікації. Для медіафахівців 

важливо вміти інтерпретувати аналітичні дані та використовувати їх для 

прийняття обґрунтованих рішень. 

Публікація та просування контенту повинні здійснюватися з дотриманням 

етичних і професійних стандартів журналістики. Недопустимими є маніпулятивні 

заголовки, поширення недостовірної інформації та використання провокаційних 

прийомів для залучення уваги аудиторії. 

Медіафахівці несуть відповідальність за зміст і наслідки поширення 

інформації. Етичний підхід до просування контенту сприяє формуванню довіри 

аудиторії та підвищує авторитет медіаресурсу. 

Навички публікації та просування контенту є важливою складовою 

професійної компетентності сучасних медіафахівців. Вони дозволяють не лише 

створювати якісний контент, а й забезпечувати його ефективне поширення в 

цифровому медіасередовищі. 

У межах дисципліни «Інформаційні та комунікаційні технології в 

медіагалузі» вивчення процесів публікації та просування контенту сприяє 

формуванню системного бачення медіадіяльності та підготовці здобувачів освіти 

до реальних умов професійної діяльності. 

Таким чином, публікація та просування контенту є завершальним і 

надзвичайно важливим етапом медіавиробництва, що визначає доступність і 

вплив інформації на аудиторію. Ефективне поєднання технологічних 
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інструментів, комунікаційних стратегій та етичних принципів забезпечує успішне 

функціонування сучасних інтернет-ЗМІ. Усвідомлення ролі публікації та 

просування контенту є необхідною умовою професійної підготовки медіафахівців 

у цифровому інформаційному просторі. 

Контрольні питання 

1. Яке значення має публікація контенту в цифровому медіасередовищі? 

2. Які основні принципи просування медіаконтенту? 

3. Яку роль відіграють соціальні мережі в поширенні інформації? 

4. Навіщо потрібна аналітика під час просування контенту? 

5. Які етичні вимоги слід дотримуватися під час публікації та 

просування контенту? 
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